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1. Tlacmopt oHIa OIEHOYHBIX CPECTB
1.1 Oburue monox)eHMUs

@DoH/I OILEHOYHBIX CPEIACTB TMpEeAHA3HAYEH I MPOBEPKU PE3YJbTaTOB OCBOCHUS
nucuumnael EH.01 MMaremaTtuka nporpaMMbl TOATOTOBKY CIEMATIMCTOB CPEIHETO 3BEHA 110
CHEUAIBHOCTH 23.02.04.Texuuueckas SKCILTyaTalus NOBEMHO-TPAHCIIOPTHBIX,
CTPOUTEIBLHBIX, TIOPOKHBIX MAITUH U 000pyA0BaHUs (IIO OTPACIISIM).

OOC BKIIOYAET OIICHOYHBIE MAaTEPHUAIIBI 1JIsI TPOBEACHUS TEKYIIETO KOHTPOJIS
YCIIEBaeMOCTH, TPOMEKYTOUYHOHN aTTeCTaIluu B (hopMe IK3aMeHa.

Hrorom sk3ameHa SBIISICTCS OICHKA B Oajuiax:

5 — «OTIUYHOY»; 4 — «XOPOIIOY»; 3 — «YIAOBJICTBOPUTEIBLHOY, 2 — «HEYIOBJICTBOPUTEIBLHO» (U1U
3auem-He3ayem,).

®OC no3BOJIAECT OIICHHWBATh YPOBEHb OCBOCHUSI 3HAHUM M YMEHHH, KOMIIETCHIIMH 110
JHUCIHAIINHE,

1.2 Pe3ynpTaThl OCBOECHUS AUCLMILIMHBI, IOJJIEKAINE KOHTPOIIO

2
Pe3ynbTaTsl 00ydeHus (OCBOGHHBIE YMEHMUS, ®opMbI U METO/IbI KOHTPOJISL U OLICHKH
3HAHUS, TPAKTUYECKUN OIbIT) pE3yJIbTaTOB 00yUYEHUS
YMeTs:
- [TpumeHsTH MaTeMaTUYECKue Metonbl | [TpakTrueckue paboThl,
TudepeHIaIbLHOro u uHTErpanbHoro | OueHouHble paboTHI,

UCYHCIICHUS IS pelIeHHus TPOo(HecCHOHATBHBIX
3aJa4

9K3aMCH

- TlpuMeHSTh OCHOBHBIC TIOJIOXKECHUSI TEOPHUH
BEPOSITHOCTEH M MAaTEMAaTUYeCKON CTaTUCTHKH B
PO EeCCHOHAIBHON JEATEIHHOCTH

[IpakTuueckue paboThI,
OneHounsie paboOTHI,
JK3aMeH

- Pemars npuknaaHele TexHHYeckue 3anauM | [Ipaktuueckue paboThl,

METOJ0M KOMIUIEKCHBIX YHUCEI OneHouHble PabOTHI,
JK3aMEH

- Hcnons3oBats MIPUEMBI u Metobl | [IpakTnueckue paboThl,

MaTeMaTHYecKoro CuUHTe3a W aHamu3a B | OueHouHble paboTHl,

Pa3INIHBIX HpO(i)eCCI/IOHaJ'II)HI)IX CUTyaluiaXx.

OK3aMCH

3HaTh:

- OCHOBHBIE MOHATUSA U METOJBl MAaTEMAaTHYECKO-
JOTMYECKOTO CHHTE3a W aHalIM3a JIOTMYECKHX
YCTPOMCTB (MaTeMaTH4YECKUX METOJIOB M (hopMyl
JUIsL TUIAHUPOBAaHUS W KOHTPOJISI 3KCIUTyaTalluu
MOIbEMHO-TPAHCIIOPTHBIX, CTPOUTEIIBHBIX,
JIOPO’KHBIX MalIMH U 000py/I0OBaHUS;

OpOHTAIBHBIN ONIPOC
[IpakTuueckue paboThI,
OneHouHble PabOTHI,
9K3aMeH

- METOAOB  00paboTKU MaTeMaTU4eCKOu
CTaTHCTHKH,

OpOHTAIBHBII ONIPOC
[IpakTuueckue paboThl,
OneHouHble pabOTHI,
9K3aMeH

- MaTeMaTH4eCKuX MeTOAOB H GopMyn IS
pacuera pe3yJabTaTOB JKCIUTyaTallMM MOJBEMHO-
TPAHCIIOPTHBIX, CTPOUTENBHBIX, JOPOKHBIX MAIIUH

OpOHTAIBHBIN ONIPOC
[IpakTuueckue paboThl,
OreHouHbIEe PaObOTHI,




\ 1 000pyIOBaHUA).

OK3aMCH

Pe3ynbTarel 00ydeHus
(ocBoennbie OK u I1K)

OCHOBHBIE TTOKa3aTeIIN
OLCHKHU pE3YyJIbTaTa

@®opMBI 1 METOIBI KOHTPOJIS U
OIICHKH PE3YJIbTATOB
00y4eHus (C MpUMEHEHHEM
AKTUBHBIX U HHTEPAKTUBHBIX
METO/IOB)

OK 1 Beibupars cioco0sl
peuieHus 3aaa4y
npoecCHOHATBLHOM
JeATEIbHOCTH
IPUMEHUTEIBHO K Pa3THYHBIM
KOH TEKCTaM.

JleMoHCTpanust yMEHUM
BBIOMPATH CIIOCOOBI PEHICHUS
npoeCCHOHATBHBIX 3a/1au.

YcTHBIH (ppoHTANBHBIN OITPOC
[IpakTrueckue paboTHI.

DK3aMeH

OK 2 OcyuiecTBisTh NOKCK,
aHAJIU3 U UHTEPIPETALIHIO
uHpopmaruu, HeoOX0UMOM
JUTSI BBITIOJTHEHUS 3a7a4
npodeCCHOHAILHON
JESITCIILHOCTH.

JleMOHCTpanust yMEHHH
OCYIIECTBIISATH MTOMCK
HEO0OX0IUMOM HH(POPMAIIHH,
aHAJIM3UPOBATH HHPOPMAITHIO

Breimonnenue KOHCIICKTOB,
OLCHOYHBIC pa6OTLI

DK3aMeH

OK 3 IlnanupoBats u
peann30BbIBATh COOCTBEHHOE
MpoeCCHOHAIBHOE U
JMYHOCTHOE Pa3BHUTHE.

OHpeILCJ’IﬂTB " BBICTpauBaThb
TPaCKTOPUHU
npodeccrnoHaIbEHOTO
pa3BUTHA U caMO00pa30BaHUs

BrinoiiHeHHE OLIEHOYHOTO
3aJaHusg

OK 7 CopneilicTBOBaTh
COXPAHEHHUIO OKpPYKaroLen

JleMoHCTpanust yMeHHU!
MIPOU3BOJIUTH PACUEThI

[TpakTrueckue paboOThI

UH(POPMAIIMOHHBIC
TEXHOJIOTUH B
npodeccuoHanbHOM
NCSITETbHOCTH.

MPUMEHSTH Pa3TUYHbIE
nH(pOpMaLIMOHHBIE
TEXHOJIOTHH B
npodecCuoHaNTbHON
NEeSATSIIEHOCTH

OK3aMeH
Cpelbl, peCypcocOepexeHHI0, | MPOLECCOB, MO3BOJISIOIMINX
3 PEKTUBHO AEHCTBOBATH B 3¢ HEKTUBHO UCTIONB30BaTh
Ype3BbIUAHBIX CUTYALUX. MIPUPOTHBIE PECYPCHI
OK 9 Hcnons3oBaTh JleMoHCTpanus yMEHUN HaGnronenue

BrimosHeHE KOHCIIEKTOB

IIK 3.8 PaccuuteiBaTh
3aTpaThl Ha TEXHUYECKOE
00ciIyKMBaHUE U PEMOHT,
ce0eCcTOMMOCTL MAalIMHO-CMEH
MOIEEMHO-TPAHCTIOPTHBIX,
CTPOUTENBHBIX U TOPOKHBIX

JleMoHCTpanust yMeHH!
MPUMEHSTH pa3IN4HbIe
MaTeMaTHYeCKHe METO/IbI U
MIPUEMBI JJISl peLICHUS
npogeccHOHANBHBIX 3a/1a4

[TpakTuueckue paboThl,
OreHouHbIe PabOTHI,

OK3aMCH




MallvuH

[Tporpamma BociuTanus B paboueit mporpamme npohecCHOHaILHOTO MOAYIISI OTPaXKaeTCst
Yyepe3 co/iepiKaHue HaNpaBICHUN BOCIIUTATEIbHON paboThl, pa30UTHIX HA CIEAYIOIHNE

BOCIIUTATCIBbHBIC MOAYJIN:

Mopynu nporpammel

Copepxanue MOAYJIsI IPOrpaMMbl BOCIIUTAHHUS

BOCIUTAHUS
Mogyns 1 Llenb moOynsa: coznanue yCIOBUM JIJISl yTOBIETBOPEHUS
«IIpodeccuonanbHo- noTpedHOCTeN 00yJYaONINXCs B MHTEIIEKTYaJIbHOM, KYIbTYPHOM U

JIMYHOCTHOC BOCIIUTAHUC»

HPAaBCTBEHHOM Pa3BUTHUH B c(hepe TPYAOBBIX U COLUAIBHO-
HKOHOMHYECKUX OTHOILIECHHUH MOCPEICTBOM POPECCHOHATHLHOTO
CaMOOIIpeIeIICHUSI.

3aoauu mooyns:

— pa3BuTHE 00LIECTBEHHOW aKTUBHOCTH OOYUYaIOMINXCS,
BOCIIMTAaHHNE B HUX CO3HATEILHOTO OTHOIIEHHS K TPYAY U
HapOJHOMY JTOCTOSIHHIO;

— (¢dopMHUpOBaHHE y 00YJAFOIIUXCS TOTPEOHOCTH TPYAUTHCS,
JT00POCOBECTHO, OTBETCTBEHHO M TBOPYECKH OTHOCHTHCS K
pa3HbBIM BUJ/IaM TPYIOBOH JEATEILHOCTH.

— (opmupoBanue npodhecCHOHATBHBIX KOMITETSHIINH;

— (¢dopMUpOBaHHE OCO3HAHUS MTPO(HECCHOHATEHOM
UACHTUYHOCTHU (OCO3HAHUE CBOCH MPHUHAIIC)KHOCTH K
ornpenenéHHoN nmpodeccuu 1 MpohecCHOHATEHOMY
COOOIIECTRY);

— ¢QopMupoBaHUE YyBCTBA COIUATLHO-TTPOPECCUOHATBHON
OTBETCTBEHHOCTH, YCBOCHHUE MPO(HECCHOHATBHO-ITHUECKUX
HOPM;

— OCO3HaHHBIN BbIOOp OyaymIero npoheccuoHaIbHOTO
Pa3BUTHS ¥ BO3SMOXXHOCTEH pean3aiui COOCTBEHHBIX
KU3HCHHBIX TUIAHOB;

— (opmupoBaHuE OTHOIIEHUS K MPOPECCUOHATHHON
JEeSITETPHOCTH KaK BO3MOKHOCTH YYaCTHS B PEIICHUH
JIMYHBIX, OOIIECTBEHHBIX, TOCYAAPCTBEHHBIX,
OOIIEHAIIMOHATBHBIX MPOOJIEM.

Monyins 4 «KynbrypHO-
TBOPYECKOE BOCITUTAHUE

L]envb MoOyns: co3aanue yCIOBHUH ISl caMOOTIpeieNIeHUs: U
COIMAIM3AIIMN 00YJArOITUXCSl HA OCHOBE COITMOKYJIBTYPHBIX,
JyXOBHO-HPABCTBEHHBIX LIEHHOCTEN U MPUHATHIX B POCCUICKOM
o0111ecTBE MPaBUIl U HOPM TTOBEJICHUS B MHTEpECax 4esoBeKa,
CEMbH, 00IIECTBA U rocyaapcTBa, GOpMUPOBAHUE y 00YUAIOIIHUXCS
YBaXXEHUS K CTApIIEMY ITOKOJICHHUIO.

3aoauu mooyna:

— BOCIIUTaHHE 3JI0POBOM, CYACTIIMBOM, CBOOOTHON JIMIHOCTH,
(hopmMupoBaHUE CITOCOOHOCTH CTABUTH IIEJIU U CTPOUTH
JKM3HCHHBIC MJIaHEL;

— peanm3anys 00yJaromMMHUCS MPAKTHUK CAMOPA3BUTHUS U
CaMOBOCIUTAHHS B COOTBETCTBUH C O0IIIEUEIIOBCYCCKIMU
[IEHHOCTSIMHU U UJieaaMH TPasKJaHCKOTO OOIIeCTBa;

— (opmupoBaHHUE TO3UTUBHBIX JKU3HEHHBIX OPUEHTUPOB U
IJIAaHOB;




dhopmupoBaHue Yy 00yJaroIIuXcsi TOTOBHOCTH U
CIOCOOHOCTH K 00pa30BaHMIO, B TOM YHCIIE
caM000pa30BaHUIO, Ha MPOTSHKEHNUHU BCEH JKU3HY,
CO3HATENbHOE OTHOLIECHHE K HEMPEPHIBHOMY 00Pa30BaHUIO
KaK YCIIOBHIO YCIICUIHOM NMpodecCHOHAIBHON U
0OIIECTBEHHOM 1EATEIbHOCTH;

(hopMUpOBaHHE BBIPAKECHHOW B TTOBEICHUN HPABCTBEHHOMN
MO3UIIMHU, B TOM YHCIIE CIIOCOOHOCTH K CO3HATEIILHOMY
BBIOODPY 100pa, HPAaBCTBEHHOI'O CO3HAHMSI U TTOBEICHUS Ha
OCHOBE YCBOCHHSI O0II[EUEIOBEUECKUX LIEHHOCTEH U
HPaBCTBEHHBIX YyBCTB (YECTH, JOJTa, CIPABEIMBOCTH,
MUJIOCEPANS U IPYKETIO0Hs);

pa3BUTHE KYJIbTYpPbl MEKHALMOHAILHOTO OOIIECHUS;
(hopMHpOBaHHE YBAXKUTEILHOTO OTHOLICHUS K POAUTENSIM U
CTaplIeMy OKOJICHHUIO B LIEJIOM, TOTOBHOCTH MOHATh UX
MO3UIIHIO, IPUHSATH UX 3a00TYy, TOTOBHOCTH JOTOBAPUBATHCS
C POOUTENSIMU U YJIEHAMU CEMbH B PELIEHUHU BOIIPOCOB
BEJICHHUSI IOMALIHETO X035MCTBA, PACIPEIEICHUS CEMEUHBIX
0053aHHOCTEM;

BOCIIMTaHHE OTBETCTBEHHOI'O OTHOIIECHHUS K CO3JJaHUIO U
COXPAHEHHIO CEMbU HAa OCHOBE OCO3HAHHOTO MPUHSITHS
LIEHHOCTEN CeMeMHOM JKU3HMU,

(hopMHpOBaHKE TOJIEPAHTHOTO CO3HAHMUS U ITOBEICHUS B
MOJIUKYJIBTYPHOM MHUPE, TOTOBHOCTH M CIIOCOOHOCTH BECTH
JUAJIOT C IPYTUMH JIFOJIbMH, TOCTUTATh B HEM
B3alMOITIOHUMAaHMsI, HAXOAUTh O0ILKE 1IEJIN U COTPYAHUYATh
JUISL UX TOCTHOKCHMSI.

Monyins 5
«IKOJIOTHUECKOE
BOCHUTAHUE)

Lenv mooyna: hbopMUpoBaHHE Y 00YUAIOIIUXCS YYBCTBA OEPEKHOTO
OTHOIICHHS K KHBOW MPUPOJIE M OKPYKAIOLIEH cpene,
KYJIbTYPHOMY HaclleIMIO U TPAAULIMSAM MHOTOHAIIMOHAJIBHOTO
Hapona Poccun.

3aoauu mooyna:

pa3BUTHE y 00YHAIOIIUXCS SKOJIOTUYECKOU KYIbTYPHI,
OepeKHOr0 OTHOIIEHMSI K POJIHOM 3emile, IPUPOIHBIM
6orarctBam Poccuu 1 Mupa, HOHUMaHKE BIUSHUS
COLIMAIBHO-9KOHOMUYECKHX IIPOLIECCOB HA COCTOSIHUE
IIPUPOJIHON U COLUAIIBHOM CPEJbI;

BOCIIUTaHHE YYBCTBA OTBETCTBEHHOCTH 32 COCTOSIHHUE
MIPUPOJHBIX PECYPCOB, GOPMUPOBAHNE YMEHHUI U HABBIKOB
Ppa3yMHOI0 IIPUPOAOIOIB30BaHNUs, HETEPIIUMOTO
OTHOIIECHHUS K JEHCTBUSAM, IPUHOCSIIUM BPE] SKOJIOTUH;
IPUOOpETEHUE OMBITAa SKOJIOT0-HAIIPABIEHHOM
NeSITeNIbHOCTH;

BOCIIMTaHHME ICTETUUECKOT0 OTHOILIEHUS K MUPY, BKIIIOYast
ACTETUKY ObITa, HAYYHOTO M TEXHUYECKOT'O TBOPUECTBA,
cropTa, 0OIEeCTBEHHBIX OTHOIICHUIA;

(bopMHpOBaHNE MUPOBO33PEHHS], COOTBETCTBYIOIIETO
COBPEMEHHOMY YPOBHIO Pa3BUTHUS HAYKH U OOIIECTBEHHOMN
MPaKTUKH, OCHOBAaHHOTO Ha JUAJIOTe KYJbTYp, a TAK)Ke Ha
MPU3HAHUY PA3IMYHBIX (HOPM OOIIECTBEHHOTO CO3HAHMUA,
MIPEANOJIAralOIIEr0 OCO3HAHNE CBOETO MECTA B




MOJIUKYJIBTYPHOM MHUPE;

— (¢opMupoBaHHE YYBCTBA JTIOOBU K Po/ivHe Ha OCHOBE
W3YYCHHS KYJIbTYPHOTO HACIIEIUS U TPATUIIHIA
MHOTOHAIIMOHAJILHOTO Hapona Poccum.

1.3 Cuctema KOHTPOJIS U OLIEHKH OCBOEHUS IPOrPaMMbl JUCLIUILIMHBI

OCHOBHBIMH q)OpMaMI/I OPOBCACHUA TCKYLICT'O KOHTPOJIA 3HAHUM Ha 3aHATHUSAX SBIISIOTCS:

YCTHBIP'I OIIpoC, PCHICHUC CUTYALIMOHHBIX 3aJa4d, TCCTUPOBAHUC, BBIITOJHCHHUC HNPAKTHUYCCKUX

paboT, OLIEHOYHBIX WHAWBUIYAIBHBIX padoOT.

HaumenoBanue
HanmeHnoBanue oleHOYHOTO
KOHTPOJIBHO- OOBEeKT KOHTPOJIS
Ne CcpeacTBa
OLICHOYHOI'O (Tema /KOMITeTeHIINN )
(popma mpoBeneHws)
MEpONPUSITHS
OK1- | YcTHbIN (bpoHTaNbHBIN
. | OK3 | koHTpOB.
o Tema 1.1 ®ynkuus oxHOU P
11 Texymmit . . OK9 KoHcnekT (mMcbMeHHO)
' KOHTPOJIb HE3aBUCHMON HEPCMCHHOH. (c ucnons3oBanuem UKT)
IIK3.8 | BeimmosHeHHEe  OLIEHOYHOTO
VMHJVBU1yaJIbHOTO 3aJaHusl
OKI-
OK3 | VcrHbli (GpOoHTANbHBIN
12 Tekymumii Tema 1.2 Ilpenen QyHKIMH. [IK3.8 | KOHTPOIb.
’ KOHTPOJIb HenpepbiBHOCTD yHKITHH. " | BBIMOMTHEHHE  OIIEHOYHOTO
WHJUBU1yaJIbHOTO 3aJaHusl.
OK1- Brimonnenne OIIEHOYHOT'O
OK3 | 3amanus (camompoBepka IO
13 Texymmit Tema 1.3 JJuddepennuanpHoe u OK7 ATAJIOHY).
"~ | KOHTpOIIB MHTETPAJIbHOE UCUUCIICHHUE. KoHcnekT (micbMeHHO)
IIK3.8 | (c ucnonssoBanuem UKT)
OK1- | YcTHBIHA (GpOoHTaNbHBIN
OK3 | KOoHTpOIb.
1.4 Texymmit Tema 2.1 Martpunsl Y K38 BelltonHeHne  OLEHOYHOrO
" | KOHTpOIIB OIIPEIEIINTENH. " | 3amaHus (caMoIpoBepKa MO
ATAJIOHY).
VYcrHbii (bpOoHTaNbHBIN
%11%13' KOHTPOJIb
. Tema 2.2 Pymenue cucrem BelllonHeHne  OLEHOYHOrO
Texymmit .
1.5 JIMHENHBIX anreopanyeckux | IIK3.8 | 3amanus (camorpoBepka 10
KOHTPOJIb .
ypaBHenuit (CJIAY). ATAJIOHY).
BeinmonHeHe  OLIEHOYHOTO
WHMBUAYAJIBHOTO 3aJJaHUs
) YcrHbii (bpoHTATBbHBIHI
Texymmit Tema 3.1 Mnuoxkectsa u| OK3 p
1.6 KOHTPOJIb OTHOILIECHHUS KOHTPOJID-
P ' OK9 | Bemonnenue OLIEHOYHOI'O

8




HK3.8 | 3ajanns (camomposepka 1o
ATAJIOHY).
BrlmonHenue  OLIEHOYHOTO
WHJWBUIYaJIbHOTO 3aaHus
. OK1 | Vernprit (bpoHTATBHBIH
Tekymunit Tema 3.2 OcCHOBHbBIE TOHSATHUSA
1.7 OK2 | KOHTpOIIb.
KOHTPOJTb Teopuu rpadoB.
VYcrHblit (bpOHTAIBHBII
%II<<13_ KOHTPOJIb.
N BrlmonHenue  OLIEHOYHOTO
Tekymunii Tema 4.1 KoMIiekcHbIE 4nciia U
1.8 . I1IK3.8 | 3amanus (camompoBepka o
KOHTPOJTb IEeHCTBUS HAJl HUMH.
ATAJIOHY).
BreimonHeHHe  OIIEHOYHOTO
WHJIUBHUIYAIBHOTO 3aaHUs
%II<<13_ VYcTHbil (bpoHTATBHBIHI
. KOHTPOJIb.
Texkymuit Tema 5.1 OcHOBHBIE IOHATHUS
1.9 yim [IK3.8 | BelmonHeHHE  OLEHOYHOIO
KOHTPOJIb KOMOWHATOPHUKHU
3amaHus (caMoIMpoBepKa II0
ATAJIOHY).
OK1 YcTHbli (bpoHTaNbHBIN
N KOHTPOJIb.
Tekymnit Tema 5.2 OcCHOBHBIE ITOHATHUS OK3 P
1.10 N Breimmonnenue  OLEHOYHOIO
KOHTPOJIb Teopun BepositHOCTEN
3ajaHus (camMoOIIpoBEpKa IO
ATAJIOHY).
OK1-
Tema 6.1 Marematnueckoe | OK3 N .
Texymuit MoaenupoBanue. Pemenue 3amaq YeTHbId (bporTambHE
1.11 Y P ‘ OK9 | kouTpomb.
KOHTPOJIb HA  ONTHUMH3AIUI0  (PYHKIHH
OJIHOM TTIePEMEHHOM.
OK1-
Pazgenst  mucnmmmmesl  EH.01 | OK3
[Ipomexxyrounas
2.1 T1IK3.8 DK3aMeH
aTTeCTaIus MareMaTuka.

2. q)OH]:[ OLCHOYHBIX CPECACTB AJId OUCHKH YPOBHA OCBOCHUA yMCHI/Iﬁ ¥ 3HaHWUH 110 JUCHUITIINHE

2.1 Matepuaisl JJis TEKYIIET0 KOHTPOJIS

EH.01 MaremaTtuka

Tema 1.1 @yHKIIMA OQHOW HE3aBUCHUMON ITEPEMEHHOM.

1.TIonp3ysich KOHCIEKTOM JIEKIIMU U PEKOMEHAYEMOM JTUTEPATYPON OTBETUTH HA BOIIPOCHI:
1)HazoBuTe 11€5111 ¥ 3aa4u MaTEMATHUKH.
2)HazoBure cBS3b MaTEMaTUKHU C APYTUMH TUCHUTUTMHAMU.
3)daiiTeonpeaencHre NOHATUS PYHKIIUH.

$)Ilepeuncaute crocoObl 3a1aHus QyHKIUH.
5)Ilepeuncnure OCHOBHBIE JIEMEHTAPHbBIE (PYHKIIMH, UX CBOMCTBA U rpauKH.
6)Ilepeuncnure reomeTpuyecKkrue NpeodopazoBaHus QyHKIUH.
7)aiiTe onpeneneHne MOHATHS CI0KHON QYHKIHH.




8)/laiiTe onpenenenue noHsATHA 00paTHON QYHKUIUU.

2.IToctpouTts rpaduku GyHKIIHH, UCIIOJIB3YS T€OMETPHUYECKUE TPEOOpa30OBaHUS:
Dy=(x-2)"+1
3

2)}/:2—?

X

3) y =3cos(x + %) -1
3.011eHOYHOE UHAUBUAYATBHOE 3aJaHuUE!

TekcT 3aganusi: UHIUBUAYAIbHAS paboTa COCTOUT U3 2 3a/1aHuii 32 BapHAHTOB.

Kputepuu onenku:

Nel — 30auia:

— BEPHO MOCTPOCH rpaduk OCHOBHOM GyHKIMK — 10amn

- BEPHO BBINIOJHEHO MpeodpazoBanue — 1 Oamn

- aKKypaTHO IMOCTPOCHA KOOpAWHATHAA IINIOCKOCTH, BCC rpa(bmcn BBIJACJIICHBI MW ITOAIIMCAaHbI

10amn

No2 — 5 6amoB

- — BEpHO MOCTPOeH rpaduk ocHOBHOM pyHKIMK — 16amn

- BCPHO BBIIIOJIHCHO KaXXI0€ npeo6pa30BaHHe — 3 bamia

- aKKypaTHO IIOCTPOCHA KOOpAWHATHAA IINIOCKOCTH, BCC rpa(bmcn BBIJACJIICHBI MW ITOAIIMCAaHBbI

16amn
Hroro:
Koim-Bo 6amnoB Orenka
8 «5»
6-7 «4»
4-5 «3»
3 u MeHee «2»
BapuanTt | [Toctpouts rpaduk ¢ynkiuu 1o | Bapuant | [Toctpouts rpaduk ¢yHKIMH 110
peoOpa3oOBaHUsAM: peoOpazoBaHUsM:
1 1)y = cos( x —g) 17 1)y = cos( x —g)
2)y:2tg(x+%)—1 2)y:2tg(x+%)—1
2 | Dy=sin(x+7) 18 |y = sin (x+3)
2) y=-2cosx +1 2) y=-3cosx + 1
3 1)y = cos3x 19 1)y = cos3x
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Dy=-tgx-)+1

2)y=-tg(x+%)+2

4 1)y = sin3x 20 1)y = sin3x
2)y=3cos(x +2)-2
Y 3 2)y=3cos(x-§)—2
5 1)y = cos( x —%) 21 1)y = cos(x —g)
)y=-tg(x+=)-1
y g 6 2)y:tg(2x+%)+1
6 1)y = sin (x - g) 22 1)y = sin (x - g)
2) y=-cos3x +1
2) y=2cos3x -1
7 1)y = cos 23 | y=sin >
2)y=2tg(x+ =)-1
YTIERT 2)y= -tgx- H+1
8 1)y = - sinx 24 l)y = sinx - 2
2)y =2cos(x +7) -2 2)y =3cos(x +7) -2
9 Dy = cos(x —3) 25 1)y = cos( x —g)
2)y=2tg(x+7)+1 2)y=1ttg(x+2)+1
10 | 1y=sin(x+5) 26 | y= %sinx
2) y=-cos2x +1 2) y=-cos2x +2
11 1)y = - cos3x 27 )y =cosx + 1
1 b4
2)y= -tg(x-—)+1
)y zg(x 6) 2)y:-tg(x-§)+l
12 1)y = - sin3x 28 )y =-sinx - 2
2)y:3cos(x+§)+2 2)y:-3cos(x+§)
13 Dy = cos(x +7) 29 | Dy=cos(x+7)
2)y=-tg(x-=)-2
6 2)y=-tgx-%)-1
14 Dy = sin (x + g) 30 1y = sin (x + g)
2)y:3cos§+1 2) y=-3cosx +1
15 1)y:cos§ 31 1)y:—cos§
2)y=2tg(x- -1 2)y = 2tg(x- D) +2
16 1)y =sinx - 2 32 1)y =sinx + 2
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2)y=3cos(x-§)+1

2)y =3cos(x+7) +1

Tema 1.2 Ilpenen pynkuuu. HenpepbIBHOCTh (YHKIIHH.

1.ITonb3ysach KOHCMEKTOM JIEKIIUU U PEKOMEHIYEMOM TUTEpaTypoil OTBETUTH Ha BOIPOCHI:
1) Uro Ha3bIBAIOT MPEAEIOM OECKOHEUHON YUCIOBOM mocienoBarenbHoct (yy,)?

2)Yro noHMMAIOT O] IpeesioM (GYHKIIMN Ha OECKOHEYHOCTH?

3)YTo NOHMMAIOT MO IpeAesoM (GyHKIUU B TOUKe?
4)Kakast pyHKIMS Ha3bIBae€TCSl HETIPEPBIBHOM B Touke X = a? Ha npomexyTke X?
5)Kakue apudmeTnyeckre ornepanuy MOXKHO BBIIOTHATD HaJI IpeaenamMu?

6)Kak BBIYMCIMTH Mpe/ea BO BHYTPEHHEH TOYKE 00IaCTH ONPEACIICHHs JTH000#
AIIEMEHTapHON QyHKIUN?

7)Kakast pyHKIMS Ha3bIBaeTCsI OECKOHEYHO MajIol (OECKOHEYHO OOJBIIOI) B TOUKE X = a ?

Ha OECKOHEYHOCTU?
8)KakoBa B3aMMOCBSI3b MEKIY OECKOHEYHO MaIbIMU U OECKOHEYHO OOJIBIIMMU?

. 0
9)K8.KOBBI OCHOBHBIC ITPUEMBI PACKPBITUA HCOIIPCACICHHOCTCHU —, —,
0 oo

O'O0,00—

00, 1°?

[ee]

10)YTo mOHUMAIOT MO IEBOCTOPOHHUM (IIPAaBOCTOPOHHUM) MPEAETOM (PYHKIIUU B TOUKE

x =a?

11)Kakyto Touky x
12)Kakyto Touky x
13)Kakyto Touky x

3. O1ieHOYHOE UHUBUIYAIbHOE 3a/1aHUE

Tekct 3amanust: MHAUBUAYaTbHAs paboTa COCTOUT U3 S 3a1aHui 32 BapUaHTOB.

= a Ha3bIBaIOT TOUKOM pa3pbiBa 1 poga?
= @ Ha3bIBAIOT TOYKOH pa3priBa 2 poja?
= a Ha3bIBAKOT TOYKON YCTPAaHUMOTO pa3pbiBa?
14)B yem cyTh uccnenoBanus GyHKIIUU Ha HEMTPEPHIBHOCTH?
2.BrInonHUTh KOHCHEKT Bompoca: YTo Takoe acumnroTa rpaduka ¢pyukiuu? Kakue

CYHICCTBYIOT BUbI acumnrToT? Kak HaliTH BCPTHKAJIBbHBIC acuMnToThl? HaknoHHBIE aCUMITTOTEI?

Brrunciienue npeaenos.

Kputepun onieHKH: Kak/10€ BEpHO BBIIIOJHEHHOE 3a/laHue olleHuBaetcs B 1 6ami. Uroro:

Koim-Bo 6amnoB Ornenka
5 «5»
4 «4»
3 3»
2 U MeHee «2»
Bapuant Boruucanutes npegen QyHKuMu:
) .
1 252 _ B 14 X 2 _ sin 12x 3
lim 2~ — X *4 R im—"2_ | lim lim(1 — 2x)x
x= 3 5—-x x~3x% —2x — 3 x>0 3X x>0

12




2 x> +3 5x* 4+ 2x — 2 4%% + x . sin10x 3\ 2
lim lim lim lim lim (1 + —)
x-»21—x x»o0 1 —2x* x-»1 x—1 x>0 X X—00 X
3 3x+ xt—1 xt -2 X—6 2 sin 3x ] 1
lim —m8mM— li lim———— lim lim(1 + 4x)x
o x 1 o3 + 5x 63 —/x+ 3 x>0 X x>0
4 13 - 2x + x° 2x + 5%° 4x — x3 _ sin5x _ 4\
lim lim ———— lim lim lim |1+ —
-0 1-—3x o0 43 + 12 x--2 X+ 2 x>0 2X x> 3x
5 y 7x — 2x° i 6x° +x — 3 VX+2 -3 limsin4x .
im ———— im —— im— . X
o1 i + 1 oo x5 — 2x* 2 19 x>0 5x fim (1 * 3)
6 X +x+4 1+2x—x’ 2x+ 10 . 5sin 4x 337
im——— im —— m im ; I
}(l—rg 5x )l(l_)l’g 3x° — 1 x—»—525 — x2 x—0 X il_{g <1 x)
7 2x* — x> + 4 5x* +2x — 2 i X—6 i sin 5x 2
lim — lim — im———— im . X\
x1—>m3 5—x xgg 1 —2x4 =63 —4/x + 3 x=0  2X !{l_r}[} (1 3)
8 X +2x—4 ox—2 4% + X ~ 2sin3x 4\F
lim——M— lim — lim lim lim (1 + —)
X—2 S5+x x»oox® + 1 -1 XxX—1 x—0 X X—00 3x
9 x? +3 xt—2 4x — x3 y sin 4x 2\
li im ; Z
T | Imas | imes | ImTs | m(ie )
10 Y1 5x3 / _ 5sin 4x ] 3
lim b x -1 im 2X + 5 limﬂ lim lim(1 — 2x)x
X——2 2x + 1 x—00 4x3 + 12 =7 X2 — 49 x—0 X x—-0
11 13 — 2x + x? 6x° +x — 3 i 210 i SR 12% 3\
i i im im i —
Ll_r)% 1-3x )}LHOIO X5 - 2X4 x--525 — X2 x—0 3x ll_{g <1 + X)
12 - 2x3 —x’/ 2 _ sin 10x 1
im H lim M# lim i lim lim(1 + 4x)x
x--1 X2 +1 x»o0  3x° — 1 x=3x2 —2x — 3 x—-0 X x—0
13 x> +x+4 i X—2 4x% + x i 2 sin 3x y (1 4)X
im———- m i im im(1+—
}(anl 5x x-ox3 + 1 }(1311 <—1 x>0 X X0 3x
14 2x* — X+ 4 xt—2 Vx+2-3 _ sin10x 2\ 7%
lim —— lim lim — lim lim (1 - —)
x— 3 5—x x= 0 X3 + 5% x>7 X2 — 49 x—=0 X Xo>00 x
15 2 8x — 2 2x + 10 sin 4x 1
lim — 3 lim lim lim lim(1 + 4x)x
-2 1—x x>0 X3 + X x>-5 25 — x2 x>0 5x x>0
16 3x+ x*—1 6x° +x—3 3 — X+ 2 ~ 5sin4x . 3
lim ——— lim —— lim—x+ lim lim(1 — 2x)x
Xx—>—2 2x+1 x>0 X° — 2x4 x>7 X2 — 49 x—0 X x—0
17 13 — 2x + x° 2x + 5x° XX —9  sin12x 3\ 2
lim—— lim ———— lim — lim lim (1 + —)
=0 1-—3x x-e0 4x3 + 12 x->3x% —2x — 3 x>0 3% X0 X
18 x* +3 1+2x—% x—6 sin 5x 5
i i lim —— lim lim(1 + 2x)x
)}1—{% 1—x ){1—{1; 3X5 -1 x263 —4/x+ 3 x>0 2X x—»O( )
19 2 _ 4 _ x+1 sin 2x 1
limZX—XH lim ox” 2 lim > lim lim(1 — 6x)x
x—2 1+x X— 00 X3 + x x»>-11 — X x>0 3X x-0
20 7x — 2x° xt =2 4x% — 3x . 5sin 4x 5y 3%
im —— im ——— lim im i _Z
x--1 X2+ 1 x—w 2%3 + 5% x»1 x—1 x>0 3X ){Lr?o (1 X>
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21 X2+ 2x — 4 5x* 4+ 2x — 2 -1 . sin10x _ 2\*
lim lim lim lim (1 + —)
=2  5+x xoo0 1 —2x4 x>-1x2 — 2x — 3 x>0 3x x—00 3x

22 2 5 — 2x—10 2 sin 3x 2

x+e Jim X tX~3 lim lim lim(1 — 4x)x
x»21—x X 00 X5 _ 2X4 x-5 25 — XZ x—0 5x x—0

23 2 _x— 3 247 sin 8x 3

Jim —— * lim L Jim 7 lim lim(1 + 5x)x
x—2 X x—o0 4x3 4+ 2 x-»1 x—1 x>0 3x x-0

24 . 7 —2x+x° i 1+4x—x . x3 —27 lim 2sin 4x _ 3\
X0 1-—3x xcs x5 -1 s x> —2x—3 x>0 3X il—g}o <1 + ;)

25 243 8x —2 x+1 sin 15x 1

lim ~ il lim lim lim lim(1 — 2x)x
x=»21—Xx x- o X3 + X x>-11 — x? x-0 3X x—0
26 t_2 46 + x 2 sin 2x 2
. X lim lim lim(1 — 5%)x
3x+ x*—1 x- 0 X3 + 5% -1 x—1 x—=0 5x x—-0
x->-2 2x+1

27 3-2x+x 4x* +2x -1 y X—6 i sin 12x lim(1 — 2 )§
li lim ——— im———— im i — 2x)x
xl—r}g 1-3x xirgo 1—2x* %263 —/x + 3 x>0 3% x=0

28 x> +3 -1 2x+ 10 i sin 5x | (1 4 )X

i i im im im + —
)11—>rr12 1—x )}Lngo %3 + 2x x~-5 25 — x? x>0  2X X—00 3x

29 2% — X} +7 6x° + 4x — 3 4x — 3 _2sin3x | 2\
lim lim ———— lim lim lim(1-—

=3 5-x xo00 2x% — x4 x>-2 X + 2 =0 X X0 3x

30 7x — 5x° 3x + 6x° -9 i sin 7x 3x

lim ———— lim —— 1m li (1 —)
-1 x> +1 x-0 4x3 + 12 x>3%x% — 2x — 3 x20 2 s * x
31 Xt —2x—4 y 5X — 2 x? + 7x . Ssin 4x 4x
i 1m i im B -
!{1_1}1; X x- o0 X3 + X }(1_1,1} x—1 x-0  3X Pjg (1 + x)
32 X +6 xt =2 3 _Vx12  sin11x _ 1
lim lim ———— lm—x+ lim lim(1 — 4x)x
x=»22—X x— 0o 4x° 4+ 3x x>7 X2 — 49 x>0 22X x—0

Tema 1.3 IuddepenunanbHoe U HHTETPAIbHOE UCUHUCIICHUE.

1.Y9to Ha3bIBatOT Mpou3BoaHOM (yHKIMK Yy = f(X) B TOUKE X7

2. KakoB reoMeTpu4ecKuii CMbICII IPOU3BOIHON?
3. B uem 3akmtouaercst GU3NYECKUNM CMBICI MPOU3BOTHOM?
4.YT0 Ha3bIBAIOT IPOU3BOAHON BTOPOTO MOPSIIKA U KAKOB €€ (PU3HUECKUN CMBICT?

5. Kak HaliTu IpOM3BOJHYIO CIOXKHONU (PyHKIIMN?

1)HOJ'IL3y5ICL KOHCIICKTOM JICKIITUHU U peKOMeHHyeMOﬁ J'IHTCp&TypOﬁ OTBCTUTH HA BOIIPOCHI:

2) UccnenoBath (hyHKIIMIO HA HETIPEPBIBHOCTh B Toukax 1,2. OnpenenuTs XapakTep pa3pblBOB
GbyHKIMM, ey OHU cyliecTBYIOT. [locTpouTs rpaduk GpyHKINU.

—x+1,x< -1,

fxX)={x2-1 ,-1<x<2,

3,x > 2.
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3) HccnenoBaTh PyHKIMIO HA SKCTPEMYM, HAUTH TOUKH Nepernda, aCUMITOTHI U TOCTPOUTh

rpadux.

A) y=- X+6x°- 9x+3
B) y=2x"+3x% 1
B) y=- 2x7-3x°+1

x%-1
x+5

[) f(x) =

4)HaiiTi HanGonbIee M HAUMeHbIIee Ha oTpe3ke [m; n] snavenus pynxumn [ (x) = ax 3+

bx*+cx +d

Bapuant a b d m n
1 -1 9 48 5 -3 10

2 1 -18 105 -35 4 8

3 -1 -3 -45 6 -6 4

5) OueHoyHOe HHAMBUIYaJIbHOE 3aJJaHNE
[TpousBonnas u quddepeHnnan GyHKIIN.

TekcT 3aganusi: UHAUBUAYAIbHAS paboTa cCOCTOUT U3 4 3aanuii 32 BapHaHTOB.

Kputepuu onienuBanusi:

Nel — 56an0B (o 1 Oamty 3a KaXayr0 BEpHO HallICHHYIO POU3BOAHYIO)

Ne2 — 3 Ganna ( mo 1 Gayury 3a KaKIbIi ATar: BEpHO HaiiJieHa MPOU3BOIHAS BHEIIHEH (YyHKIHMH,

BEPHO HaliJieHa IPOU3BOIHAS BHYTPEHHEN (PYHKIIMU, BEPHO 3aIllMCaH Pe3yNbTar)
Ne3 — 2 Gamna (Beruucnenus — 1,5 6anna, otser — 0,5 6ana)

No 4 — 6 GamnoB (o 1 6amty 3a KaKIyr0 BEpHO HAMJACHHYIO MPOU3BOIHYIO)

Hroro:
Ko:-Bo 6anios Onenka
16 «5»
12-15 «4»
8-11 «3»
MeHee 8 «2»
1. HaiiTu npon3BoaHbIe CJIeYIOIHX QYHKIMM:
Bapuant DyHKIUA:
1 y=X +5x-3 y—%—7x4 y=7Inx +ctgx | y=3x""log, x y:;2:11

15




2 y=13x"—2x+1 y=i3—§/§ y=4cosx —3* [y=x""sinx _ 1tax
x y_1+x2
— 243 X
3 y=3x"+x-2 yzé_,_ y =4 —Inx y=x"-¢" _1+a?
iy T 2+3x
3
4 y=x"-30x + 1 y_l4_7x2 y = 5sinx + y = 2x” * cosx _ 373
x y 2x3
ctgx x
5 y=4x"-3x+2 yzﬂ_,_i/xz y=2"+3sinx |y=2x"-¢" _2x3
x? Y=%3
6 y=6x +2x-3 y_iz_7x4 y=4lnx +ctgx |y =12x y_x‘7
; =
log, x x-1
— <2
7 y=5x"-2x+1 y:§+2\/} y =3tgx +¢e* y=x - sinx _2—x*
Y= 243x
— 6%° X
8 y=6x"—x+4 y=iz+4*/x5 y=3"—2cosx |y=7x"Inx _ x4l
x Y= Teax
6
? y=X_sx+1 |y=o+Vx [Y= y=5x"e* -2
o . Yy=1C
2sinx+3cosx 1=2x
— 3
10 y=3x"-2x + 1 y=$—5*/x2 y = COSX — y=x""logsx _1+x?
4etgx x3
11 y=3x4+x—2—3 y=i—4*/x3 y=cosx - 7e* |y=x""sinx -1
5 y_x3+1
p)
12 y=x"+3x-2 y:%+3*/x2 VY=2sinx- y:xz'lnx _ x%+4
log, x Yoo
3
13 y=4x —x’ +4 y=£4+6,/xs y=3lnx-tgx |y=x - cosx _ 1o
x y_1+xz
14 y=3x"—2x+ 12 yzis_i/} y=2cosx —3* | y=x""sinx _ 3tax
x y_1+x2
— §y3 X
15 y=5x"+x-8 y=—=+5Vx y=4"—1Inx y=x ‘¢ _4+x?
y_2+3x
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16 y=2x"-3x+1 y=%—7x2 y = 2sinx + |y=4x"-cosx y_1‘3x
x ctex 2x3
17 y=5x"-3x+6 y=_2+i/ﬁ y=2"+3sinx |y=3x"-¢" y=2x—2
x3-3
18 y=4x +x -3 y—iz—7x4' y =3Inx +ctgx | y=5x""log, x y=9‘2_3
x“-1
19 y=8x"—2x+4 y=i4+2\/} y =2tgx +¢e" y = 3x’ * sinx y=2—x4
X 1+3x
20 y=3x"—x+2 yzi_,_‘{/ﬁ y=3"—4cosx |y=2x"Inx _x342
x? y_1+2x
21 y:x—6—5X+13 y—is+\/§ y = 2sinx + y:3X2 e” y= 222
3 COSX 1-3x
22 y=8x-2x+4 |y_ . _YxZ |y =3cosx —|y=2x""log,x y_3+x2
ctgx x3
23 y=6x4+x—2—3 y=—-3x3 |y=cosx-2e” y =X ' sinx y ==
2 x3+1
24 y=4x"+x-2 y_iz_,_w y=2sinx - y=x""Inx y=xz+2
logs x x2-1
25 y=2x"—x + 1 y=%+w y=4Inx - tgx | y=x"cosx yzll_z’;
+x
26 y=x +5x-3 y=%-§/§ y =4"—1Inx y = 2X° * cosX yzz’;‘:
X3
27 y=13x"—2x+1 yzé_,_ y = Ssinx + y=2x""¢" y=’52‘71

15\/} ctgx x
28 y=3x +x-2 y=—_Yxz |y=2"+3sinx |y =12x" _2-x*
x* lo y_2+3x

82X

29 y=x—30x + | y=£+W y =4Inx +ctgx | y=x’ - sinx _x3+1
x? Y= Trzx
30 y=4x"—3x+2 y_32_W y =3tgx +¢e" y =7x"" Inx y= 2x2
1-2x
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31 y=6x +2x-3 y=%+2\/§ y=3"—2cosx |y=5x""e* y_lifz
32 y=5x"-2x+1 yzé_,_‘{/ﬁ y= y=x""log, x yzﬁ
2sinx+3cosx
2.Haiitu nudppepenumnan GpyHKuu:
Bapuant DOYyHKIUA:
1 y=(12 +3x)° y=In(x’—1) y=3'+%
2 y=e"’ y =log5(3 — 5x3) y = tg(Inx)
3 y = sin(1 + 7x) y= (2x° — 4)° y = In(cosx)
4 y =tg3x y = (4 +3x%)° y = In*x
5 y=e ® y = cos(6x — 3) y=(3-2x)
6 y=3"*% y =ctg(6x + 1) y=(4x" -2y
7 y=7"> y=(5x"—4)° y = sin’x
8 y=2">"" y = tg(1 —2x) y=(4x -2)°
9 y=(2+6x)" y=e' ™ y = In(sinx)
10 y = In5x y=03x"—1) y = cos(2)
11 y =log,(3x? + 2) y=e' ¥ y = sin’x
12 y=(2x"+3)’ y=4"> y = cos’x
13 y=(3x"—-4) y = sin(6x — 1) y=e"*°
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14 y =57 y = In’x y=(7x+2)"
15 y = ctgdx y=(1- 3)(4)5 y= tg3x

16 y=3"% y=(4-2x) y = In(3x + 2)
17 y = cos3x y=e ™ * y=(2x" +5)"
18 y = In’x y = (1 +3x"’ y = tg5x

19 y =cos’ x y=(2-4x) y=6'>

20 y=4x -2) y = sin(6x") y=3"~1

21 yzesx*3 yzlnx5 y=(1 — 6x%)°
22 y=(1-3x) y =log,(3x + 5) y = sin’ x

23 y=4"* y = cos(3 —4x") y=02x"+1)*
24 y =1n(2x — 6) y —e/X+2 y= (5X2—8)6
25 y = sin(3x+4) y = cos'x y=02x —1)
26 y=(12+3x")° y =log5(3 — 5x3) y = In(cosx)
27 y=e>"’ y=(2x°-4)° y = In*x

28 y = sin(1 + 7x) y=(4+3x)" y=(3-2x")
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29 y = tg3x y = cos(6x — 3) y=(4x"-2)
30 y=e ¥ y = ctg(6x + 1) y = sin’x

31 y=37" y=(5x"~4) y=@x -2
32 y=7"> y =tg(1 —2x) y = In(sinx)

3.HaiiTi cCKOpOCTh U3MeHEeHUs (PYHKIHMH B TOUYKeE X(:

Bapuant Bapuant

1 y=2x5+xz—2, ecnn Xg=1 17 y=6x5—x2—2, eciu Xo=0
2 y=2x5+3x2+ 2,ecimn Xo=0 18 y=7x2—x3+1, €ClIn Xo=1
3 y=4x3+x2—3, ecnu Xo=1 19 y=5x3—x—4, eclIn Xg=2
4 y=2x5—x4+1, ecmm Xo=0 20 y=6x3+2x2+x, ecnd Xg=1
5 y=2x5+3x—4, ecmn Xo=1 21 y=2x3+x2- 4, ecmn X = 2.
6 y=6x5—3xz—2, ecmt Xo=0 22 y=2x5—x4+3, ecnu  Xg=-2
7 y=5x2—2x3+1, ecin Xg= 1 23 y=4x6—3x2+5, ecim X =1

S y=5x3—2x—2, ecmn  Xp=2 24 y=7x5+2x—1, ecnn X =0.
9 y=2x"+4x’+X, ecim Xo= 1 25 y=3x"+x —2, ecim Xo= 1

10 y=2x3+3xz— 4,ecmn Xo=0 26 y=2x5—3x2—2, ecnn Xg=1
11 y=4x"-3x"-5, ecrin xo=1 27 y=2x"+3x"- 2,ecmn Xy =0
12 y=x+3x-1, ectut  x9=0 28 y=4x’+x"- 3, e X =2
13 y=2x4—xz+ 1, ecmm x0=0 29 y=2x5—x4+5, ecmn Xo=0
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14 y=5x4—x2+x+1,ecm/1x0:0 30 y=2x5+5x74, ec Xg=-1
15 y:2x4—xz+ 3, ecmd Xg=23 31 y:6x5—3x2—1, ecmn Xo=0
16 y=3x57x4+x, ecnu X = 32 y=5x2+4x3+ 1, ectu xo=1
1
4. Hana byHKIHS Z = fx, y). ”I‘Iaf/'ITI/I YacCTHBIC MPOU3BOHBIE
TEPBOTO M BTOPOro HOPANKa fy 5 fy : fix 3 fay 5 fyy s fyx
Bapuant Bapuant
1 Z=3x"-cosy 17 Z =4y -sinx
2 Z =2y -sinx 18 Z=3e"y"
3 Z=¢"y 19 Z=3y" - Inx
4 z=5-x 20 Z =2y -cosx
5 Z=4x"-siny 21 Z=3x"-siny
6 Z =3y’ - cos X 22 Z=4-%x
7 Z=x"-Iny 23 Z=2x"-cosy
8 Z=2"y 24 Z=x"-Iny
9 Z=2x-cosy 25 Z=3y - cosx
10 Z=5y - Inx 26 Z=5y -Inx
11 Z =2y - cos X 27 Z=4x"-siny
12 Z=3y" - sinx 28 Z=4e"y
13 Z=4x"-Iny 29 Z=3x"-Iny
14 Z=2x""siny 30 Z=2y -Inx
15 z=3-x" 31 Z=2y°sinx
16 Z=4x"-cosy 32 Z=4"x°

6) OTBETUTH Ha BOIPOCHI:
1.YTo siBNIIeTCSt OCHOBHOM 3aJja4e€il MHTETPaJIbHOIO UCUUCIICHUS?
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2. Kakast ¢pyHKIMS Ha3bIBaeTCsI IEPBOOOPA3HOM sl JaHHON (PYHKIIUH Ha 331aHHOM
npoMexyTtke? (mpumep)

3.B 4eM cocTOUT OCHOBHOE CBOMCTBO MIEPBOOOPA3HOM?

4. Yo Ha3bpIBACTCS HEONPEAEICHHBIM UHTETPATIOM?

5. Yem oTim4aeTcss HEONPEACICHHBIA HHTErPajl OT MepBOOOpa3HOM PyHKITUU?
6. UeMy paBHBI Ipou3BOIHAS U AU epeHInan HeonpeaeIeHHOTro HHTerpana?

7. B ueM 3akiIr04aroTCs MPaBUIIO HHTETPUPOBAHUS BBIPAKEHHUS, COACPIKAIIETO MTOCTOSTHHBIN
MHOYKUTEIL?

8. B ueM 3akimr09aroTcs MpaBUii0o HHTETPUPOBAHUS AJIreOpandecKo CyMMbI (D YHKITHIA?
9. Uemy paBeH unTerpai ot aupdepenuana HeKoTopoi GyHKIUU?

10. B yeM cOCTOUT reOMETPUUYECKHI CMBICT HEOTIPEEICHHOTO HHTETrpaia?

11. Kak u3 popmyn nuddepeHunpoBanus morydaroT GopMyIIbl HHTETPUPOBAHUS?

11. B ueM cocTOUT METO/ HEMTOCPEACTBEHHOT'O UHTETpUpOBaHus HYyHKIUI? (IpruMep)

12. Kak npoBepuTh, TpaBUJIbHO JIX HAIEH UHTErpa1?

13. B 4em cocTOUT METO/I TTOJICTAHOBKH TPU HAXOXICHUH HEOIIPEICIICHHOT0 UHTerpaa’?
(mpumep).

7) CocTaBUTh KOHCIICKT BOIIpOCa «Meton HUHTCIPHUPOBAHUA 110 YACTAM).

8)HaiiTn HeonpeieNeHHbII UHTErpal.

. f(m-x"— %W+m-n-cosx)dx
m+n

* fm-x+n

. fm-x™1—n) - (x™ —n-x+5)™"dx

. [ x™ - sin(x™*1 + m)dx
(Inx)"

o f—m.x dx

Bapuant | m n

1 7 8

2 2 3

3 6 4

9) OnieHOYHOE MHIUBUIYAJIBHOE 3aJaHNe

Tekct 3aganus: MHAWBUAYaJbHAS paboTa COCTOUT U3 6 3aaHuil 32 BapUaHTOB.
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Kputepuu oneHKu: KakJ10€e BEPHO BBHITTOJTHEHHOE 3a/1aHKe olleHnBaeTcs B 1 6amr. Urtoro:

Koin-8o 6ayuioB Or1enka
«5»
«4y»
3-4 «3»
2 1 MEeHee 2»
BbraucianTs HeonpeaeIeHHBIN HHTerpa:
1 2 3 4 5 6
H
I
o]
=
=3
m
! f(4x5 - j-(i/x7 +e* fx\/l + 3 fZlnx-dx
X
-+ 2)dx 2 . 2
4 ) f(? —451nx)dx f1—3xd)
7
+ —) dx
X
2 f(3x5 —5x j-(i/x6 +e* f41+5xdx fxz 3+ 7 fx-sinx
+ 8)dx f (17 ~ sinx) dx - dx
X
3
+ —) dx
X
3 J(sz +x 1(4‘“67 Jcos(7x J(Z JZx-ex
—10)dx J (g + 3sinx + 1)dx +4x)3dx | -dx
7x — cos x) dx
- —> dx
X
X
4 J(3XS_Z j(s x4 J\/3+4x J7x-cosx
2 3
+ 3) dx f (— +5e* f d - dx
x8 _ 1-—6x
3 — 2sin x) dx
+ —> dx
X
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> J-(3x2 — 6x f(% fsin(4 fx(l fx3lnx
+0,5)dx f (34 + 3e* —5x)dx | + 3x2)*dx | - dx
Zx - 6x) dX
+ —) dx
X
6 4 7] 45 1-5x :
(7x* — 3x ( X 2 dx (1 2x * sinx
+ 14)dx f (23 + 4e* +7x)%dx | - dx
Sx — 2sin X) dx
+ —) dx
X
7 J.(3x5 —x f(i/;+ 9% fe‘*‘xdx fx(Z f6x-cosx
+ 7)dx f (i — 4cos X) dx + 3x%)5dx | - dx
¥2
6
— —) dx
X
3
8 f(3x4 f(—s j(i/?+5x J81+2de J\/1 T 6x JSlnx-dx
X
+0,2x 4 — 3sinx ) dx
— 8)dx + x) dx )
9 9 7[5 : x
(x? = 2x ( X sin(6x (3 x-eX-dx
+ 5)dx f (i + 4e* + 5)dx — x)?dx
x* X
6 -3 ) dx
- —> dx
X
10 1 5
J<2x5—§x (\/F+e" V6 —2x( | 8x-cosx
1 2
— — Agi -dx
+ 1) dx J (xz 4sin x) dx J 3« dx
8
+ —) dx
X
1 J(5x3—7x j(i/;+8x Je4_3xdx J\/l—Zx Jx-lnx
+2)dx J (i — cos x) dx - dx
5
2
- —> dx
X
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12 f(3x3 f (i/; f cos(7x f(l f 3x - sinx
+ 0,5x f (13 + 4sin x + 1)dx +5x)3dx | -dx
— Ddx Zx — 2cos X) dx
— —) dx
x
13 Z . . x
(4x3 4 2x (Vx sin(3x x(2 3x-e
— 5)dx f (% + 2cos x —1)dx + 4x?)*dx | - dx
Sx - 3X)dX
— —) dx
x
14 J.(sz —3x f(s\/;+ 7% f31+5xdx f\/3 + 2x f5x-cosx
1
+ 8)dx f (—5 — sin x) dx ~dx
x
3
+ —) dx
x
15 I(sz + 7x j(% JCOS(3X J(Z Jx6 - Inx
— 10)dx f (iz + 3sin x +1)dx | +5%93%dx | -dx
3x — 2cos X) dx
— —) dx
x
16 f(3x5—; j-(s x3 Jl_szxd>f\/3+2x f4x-sinx
+7)dx f (12 + 5e* - dx
8x — sin X) dx
+ —> dx
x
17 f(3x2 —2x f(% fsin(4 f(6 f61nx-dx
+0,5)dx J (14 + 3e* —2x)dx | + 3x)*dx
7x — 2") dx
+ —) dx
x
18 J(6x4 —-x j(7 x5 JZl_XdX JX(l J4x-ex
+ 4)dx J (ig + 2e* + 3x2)*dx | - dx
6x — 4sin x) dx
+ ;) dx
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19 J-(Sx4 —3x f(i/;+ 4x fe4_3xdx f(Z fxz - Inx
+ 2)dx f (l — 5cos X) dx + 4x)°dx | - dx
xZ
2
— —) dx
x
7
20 f(Zx‘* + 8x f(—s f(i/?nx J31+2de J\/l + 4x J8x-sinx
x
—4)dx 4 f) dx — 2sin x) dx ~dx
x
21 f(xz - 7x f(i/?%— e* Jsin(Zx J(6 J3x-cosx
+ 2)dx f (34 _ 4x) dx +5)dx | —x)2dx | -dx
x
5
— —) dx
x
22 5 1 5 x x
(6x - 5% (Vaz+e V3—2x{ | 6x-e
12 2
i — Egj -dx
+ 1) dx f (xz 5sin x) dx f Ty dy
3
+ —) dx
x
23 f(Sx4 — 2x j(i/?nx fe‘*-Zde f\/1 —8x JSx-sinX
4
+12)dx f (_2 ~ 3cosx) dx - dx
x
2
- —> dx
x
24 , .
(3x* + 5x (\/; cos(2x x(2 9x - cosx
— 1)dx f (l + 2sin x + 1)dx + 7x2)3dx | - dx
3
3 — COS x) dx
- —) dx
x
25 3 3 . 4
(4x3 + x (Vx sin(5x (2 x* - Inx
—3)dx J (1 + cos x — 1)dx +3x)*dx | -dx
4
5x — 6X)dx
— —) dx
x
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26 J-(4x5—% f(% f(l f7x-ex
_|_2) dx f(% + 3sinx fl 36 d +3x)*dx | -dx
3x — COoS x) dx x
+ —) dx
x
27 f(3x5 — 5x f(s x4 Jsin(4 J(l JZx-cosx
+ 8)dx f (g + 5e* —5x)dx |+ 7x)*dx |-dx
7x — 2sin X) dx
— —) dx
x
28 2 8/ 5 1-5x x
f(Sx +x f(Jx_ Jz dx J(z J5x-e
—10)dx f (18 + 3e* +3x)%dx | -dx
8x — 6") dx
+ —) dx
x
29 f(3x5 —2 f(7 x5 fe‘*‘xdx f\/l + 6x lex
n 3) dx f (% + 4e* - cosx * dx
2 — 2sin x) dx
+ —) dx
x
30 f (3x2 — 6 j (Vs + 9% f 8l+2xqx f (3 J 3Inx - dx
9
+ 0,5)dx J (F — 4cos X) dx —x)%dx
5
+ —) dx
x
1
3 f(7x4—3x J(_z f(i/;+5x fsin(6x f\/6—2x f6x-sinx
x
+ 14)dx B §> dx _ 3sin X) dx | +5)dx - dx
x
32 f(3x5—x f(7 x5 f\/l—Zx fx-cosx
+ 7)dx f(% + 4e* fgixdx - dx
4 - 336) dX
+ —) dx
x

10) OTBeTUTH Ha BOMPOCHI:

1.Yto Takoe onpeeneHHbIi HHTErpai or pyukiuu y = f(x) mo orpesky [a; b]?
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2.B 4eM cOCTOUT reOMETPUUYECKU CMBICT ONIPEAECTIEHHOIO HHTErpaa?
3.B yem cocTout (pu3HUECKU CMBICT OMPENEICHHOTO HHTEerpaia?

4.C momMomipio Kakoi (popMyIIbl BBIYUCISIFOT OTPEACTICHHBIN HHTErpan?
5.KakoBbl OCHOBHBIE CBOMCTBA OIPEACIICHHOI0 UHTErpasia?

6.KakoBa cxema penieHus 3a/1a4i Ha BBIYMCIICHUE TIIOUIAIU (PUTYPHI C TOMOIIBIO
ONpeIETICHHOTO UHTerpaia? (mpumep)

7. KaKOBa cXeMa peI_HeHI/I}I (1)I/ISI/IIICCKI/IX 3a4a4 C IOMOIIBIO OHpe,Z[eJ'ICHHOFO I/IHTeraJIa?
(pumep)

11) Ouenounoe 3aanue

1. Haiitu mumommanb Gurypsl, orpaHUYCHHON JIMHUSMH:

a) y = x>-10x+25, y = 5-x o)y =x%y=2-xy=0.

2. CKOpOCTb TOUKH, JBMKYLIEHCS IPIMOJIMHENHO, 3ajaHa ypaBHEHHEM S (t) = 3t
BbaucnanTh myTh, MPOMICHHBIN TOUKOHN 3a 5 CEKyH/ IOCJIe Havala JIBHKEHUS.

3. Boeruncauth paboTy, COBEPIICHHYIO IPH PACTSDKEHUH MPY>KUHBI HA 6 CM, €CITH TSI
cKaTug ee Ha 3 CM HYKHO IMPHIIOKUTh cuity 15 H

12)Onenounoe MHANBUAYATbLHOE 3a/1aHUC

TekcT 3aganusi: UHIUBUAYaAIbHAs paboTa cOCTOUT U3 4 3a1aHuii 32 BapHaHTOB.

KpI/ITCpI/II/I OLCHKHU: KaXX/10€ BEPHO BLINNOJIHCHHOC 3a1aHUC OLICHUBACTCA B 1 6amn. Uroro:

Kom-Bo 6amnoB O1enka
4 «5»
3 «»
2 «3»
1 u meHee «2»

Haiitu muiomanes ¢purypsl, orpaHu4eHHOMN JIMHUSAMU:

Bapuant 1 2 3 4

1 y=1-x", y=0 y=x"-1,y=0, x= |y=4—x",y=x+ y=x% y=vVx
0,x=1 2,y=0

2 y=4-x", y=0 y=x"-4,y=0,x = y=4x-x,y=4 |y=4-x",y=2-
0,x=-1 -X,y=0 X

3 y=9-x%, y=0 y=x-9,y=0 ,x=- [y=x, y=(x— [y=4x-x’,y=x
2,x=1 2)%,y=0

1 =X+, x=1,x=2, [ y=x"-1,x=0,y=0 [y=(x+1),y=1 |y=x% y=vX

FO _X,YZO
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5 y=x2+2,x=—2,x=l, y=—x3—1,x=0,x= y=4x—x2,y=x, y=(x+1)2,y=3
y=0 -1, y= y=0 +x

6 y=x2—l,x=1,x=2, y=x3—1,x=—1,y=0 y=4—x2,y=2— y=x3, y=(x-—
y=0 x,y=0 2)%,x=0

7 y=x2—4,x=2,x=3, y=—x3—1,x=l,x= y=(x+l)2,y=3 y=4—x2,y=x+
y=0 -1, y= +x,y=0 2

8 y=x2+3,x=0,x=l, y=x3—l,x=—1, y=—x3, y=(x+ |y=x+3,y=(kx+
y=0 x=0, y=0 2%, y=0 b’

9 y=x3+1,x=—1, y=x2—l,y=0 y=x%y=vVX, y y=4x—x2,y=4
x=1, y=0 —0,x-4 X

10 y=x"+1,x=0, x=1, | y=x"-4,y=0 y=x,y=vVX, y y=x+1)7%y=1
y=0 =0,x=9 - X

11 y=x-1,x=1,x=2, |y=x"-9, y=0 y=x+2,y=4- |y=+x y=x"
FO XZ,Y_O

12 y=x-Lx=2,x= [y=x"-1,y=0,x=0 |y=x’,y=vX, vy |y=3+xy=(x+
_I,FO :O,XZZ 1)2

13 y=-x"+1, x=-1, y=x"-4,y=0,x=1 |y=x’,y=vx, y |Y=Xy=4x-X
x=1, y=0 =0,x=9

14 y=x 42, x=-1, y=x-9,y=0 ,x= |y=x,y=vX, y |y=2-X,y=4-
x=1, y=0 1,x=2 =0,x = x>

15 y=X"+4, x=-1, y=x-Lx=1,y=0 |y=4-x,y=4x— [ y=v%, y=x"
x=1, y=0 X%, y=0

16 y:x2+3,x=0,x=l, y=x2—4,y=O,X= y=x2, =X, y y=4x—x2,y=4—
y=0 2,x=-1 =0,x=2 Xx=0

17 y=x"+1,x=-1, y=x"-9,y=0 , x=- y=x,y=vVX, y |y=x+2,y=4-
x=1, y=0 2,x=3 =0,x=3 x>

18 F2X2,X:-1,X:2, y=-x3-1,x=2,x= y (X—2)2,y= X=0,y=-x3,
=0 0, y=0 x’, y=0
4 " Y y=(x+2)

19 y=2x",x=-2,x=1, |y=x-1,x=-1,y=0 y=x,y=vVX, y y2=4—x,y=4xf
y=0 =0,x=5 X

20 y=x"+1, x=-2,x=0, | y=x"-4,y=0,x = y=x,y=VX, y x=0,y=x", y=
=0 Lx=-1 ~0,x=3 (x -2’
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21 y=x+1,x=0,x=1, |y=x"-9,y=0 ,x=- |y=1l-xy=(x+ |y=4—-x",y=2+
y=0 2,x=2 1% y=0 X

22 y=x2+2,x=—1, y=x3—l,x=—2,y=0 y=x,y=4x—x2, y=—x3, y=(x+
x=1, y=0 y=0 2)2,x=0

23 y=x2+3,x=—1, y=—x3—1,x=2,x= y=x,y=vx,y |Xx=0,y=4x—
x=0, y=0 1, y=0 = 0,x=6 xy=4-x

24 y=x"+2,x=1,x=2, | y=x"-1,x=2, y=0 y=x,y=vVX, y y=x+1)7y=x
y=0 =0,x=5 +3

25 y=x"+1,x=0, x=2, |y=-x"-1,x=3, y=0 y=x,y=vX,y |Y=2+Xx,y=4-
y=0 =0,x=7 x°

26 y=x3+1,x=0,x=1, y=x2—1,y=O, x= |y=2-x,y=4- y=9—x2,y=3—
y=0 0,x= xz,yZO X

27 y=x-1,x=1,x=2, [y=x"-4,y=0,x= |y=x’y=vx y |y=1-x,y=(x+
y=0 0,x=-1 =0,x=6 1)’

28 y=-x-1,x=-2,x= |y=x"-9,y=0 ,x=- |y=3+x,y=(x+ |y=(x+2)",x=
-1, y=0 2,x=1 1% y=0 0,y=-x"

29 y=-x+1,x=-1, y=x-1,x=0,y=0 |y=(x+2y=- |y=3-x,y=9—
x=1, y=0 x>, y=0 x>

30 y=x"+2,x=-1, y=-x"-1,x=0, x= y=x,y=VX y y=(x-2),x=
x=1, y=0 -1, y=0 =0,x=7 0,y=x’

31 y:X2+4,X:—1, y=x3—1,x=—1,y=0 y=—x3, y=02+ y=9—x2,y=x+
x=1, y=0 x)%,y=0 3

32 y=x"+3,x=0,x=1, |y=-x-1,x=1,x= y=x,y=vVx, y |y=4-x,x=0,
y=0 -1, y=0 =0,x =8 )

y=4x —x

Tema 2.1 MaTpuIisl ¥ onpeIeTuTeN .

1) [Tonb3ysick KOHCIEKTOM JIEKIIUU U PEKOMEHAYEMOM JTUTEpaTypoil OTBETUThH HAa BOIIPOCHI:
1.Yro Ha3pIBatOT MaTpULIEH?
2.Kakue MaTpuIbl Ha3bIBAIOTCS PSIMOYTOJIBHBIMU? KBaJAPATHBIMU ?
3.Kakue MaTpuipl Ha3bIBAIOTCS PABHBIMU ?
4.Y10 Ha3bIBAIOT TJIABHON AMArOHAIBIO MATPUIIBI?
5.Kakas kBagpaTHas MaTpHLla Ha3bIBAETCS TUArOHAIBHON? HYJIEBON? eAMHUYHONU?
TPaHCIIOHUPOBAHHOU? TPEYTroIbHON? CTYNeH4YaTon?
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6.Kakue npeoOpa3oBaHusi MaTPUIIbl HA3bIBAIOTCS dNIeMeHTapHbIMU? Kak mpuBecTH
MaTpHILy K CTyIeH4aToMy BUaY? (IpumMep)

7.Y4t0 Ha3biBatOT cymMmMoi Matpull? B ueM cocTout 00s13aTenbHOE YCIOBUE CYIIIECTBOBAHUS
cymmbl Matpunr? Kakumu cBolicTBamu 00j1a1aeT cymMa Matpuil? (mpumep)

8.UTo Ha3BIBAIOT MPOU3BEACHUEM MAaTPHUIIbl HA YK CIIO? (TIpUMep)

9.YTo0 Ha3bIBaIOT MpOM3BEICHUEM ABYX MaTpull? Kak HaliTH pou3BeeHUE IBYX MAaTpUIL?
B uem cocTout 00s3aTeNbHOE YCIIOBUE CYIIIECTBOBAHMSI MPOU3BeACHUS MaTpuIl? Kakumu
cBoOiicTBamMu 00J1a7aeT MpousBeaeHue MaTpun? (mpumep)

10.YTo Ha3bIBAIOT ONPEACIUTENEM KBaJPaTHON MaTPUIIbl? ONPEAEIUTEIIEM BTOPOTO
nopsiika? ompeaenuTeNIeM TpeThero nopsaka? Kakumu cBolcTBaMu 001a1aeT ONPEICTUTEND?

11.B yeM cocTOUT METO TPEYTOJIBLHUKOB JIJIsi BBIYMCIICHUSI ONPEICIUTENS TPETHETO
nopsiika? (mpumep)

12.Yto Ha3bIBAlOT MUHOPOM? anreOpanyecKiM JOMOTHEHUEM 3JIEMEHTA ONPeIeTuTeNs?
(mpumep)

13.B 4eM cOCTOUT METOJ pa3iioKEHUs MO AIEMEHTaM CTPOKH (cTo01a)
JUTSL BBIYMCIICHUS OTIPEICTUTENS TPEThEro mopsaka? BhICHIETo nmopsiaka? (mpumep)

14.B ueMm coctout metop ["aycca asist BBIMUCICHUS ONPEISTUTENICH BBICIIETO MOPsiaKa?

3)BbINOIHUTE OLIEHOYHO 3a/1aHue:
o 37 4 1 0 2 4 2 1
1. BBINOTHUTB NEHCTBUSA HAl MATPULIAMU: A = ,B= ,C = :
1 5 2 6 4 3 7 35
1) A-C+B
2) 5SA+3B-7C
2.  Bobruncnute npoussenenue marpui: A*B

1) A:[é _94}3:(% gj

2 -5 1 3
2) 4=|9 0 -3B=|1
2 1 4 -2

3.BBIMOTHUTE AEHCTBUS HAJl MaTPUIIAMHU:

34 1\(1 5 3 4 1 3

1 2 41
215-2—101+50-[ ]
6 41

0131
2 0 1 3 1 -4

4. BBIYHUCIUTD ONPEACTUTENb:

o 4 2 -3 3 2 -1 1234
DI SN »ls 1 7| 34 3 8 Hl2 3 41
2 0 1 1 5 341 2

412 3

4) OueHoYHOE MHAMBUIYATBHOE 3a/laHUE
TekcT 3aganusi: HHIMBUyaldbHas paboTa COCTOUT U3 2 3aaHuil 32 BapuaHTOB.
Kpurepuu: Nel —36 (1+2) Ne2 —36 (1+1+1)

Hroro:
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Ko-Bo 6amios Onenka
6 «5»
5 «»
3.4 «3»
2 1 MeHee «2»

1.Bp1uncJIuTh OnpeaeuTes .

Bapuant | Boruucinre onpeaenuresib 3 Boruucaure onpeaeanresan 4 mopsaaka,
NMOPAIKA, HCIOJIb3Yysl METO HCMOJIb3Ysl METO/ PA3JI0KEeHUs 10
TPEyroJibHMKOB 3JIEMEHTAM CTPOKH (CTO/1011a)

1 1 2 3 1 -1 1 2

1 4 9 2 1 3 5
1 8 27 4 -3 1 -2
-1 0 2 1
) 2 1 2 -4 7 1 1
-1 2 1 3 -1 2 0
2 -1 2 1 0 1 -3
2 5 1 -1
3 3 1 3 2 4 0 -1
-1 3 1 1 3 -2 0
3 -1 3 5 0 1 1
1 4 -1 2
4 4 1 4 3 2 1 4
-1 4 1 2 1 3 6
4 -1 4 4 2 0 1
10 5 5 14
5 5 1 5 3 =7 4 1
-1 5 1 5 1 -2 0
5 -1 § -1 2 1 5
2 1 1 3
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Tema 2.2 Pemenue cucteM JIMHEHHBIX alreOpandeckux ypaBHEHUH.
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YcTHbI GpOHTANBHBIN KOHTPOJH

1. ITonb3ysich KOHCIIEKTOM JIEKLIMU U PEKOMEHAYEMOU JTUTEPATypOl OTBETUTH HA BOIPOCHI:

e Yro Ha3bIBAIOT JIEMEHTAPHOM CUCTEMOM JTUHEHHBIX alreOpandecKux ypaBHCHHM
(CJIAY)?

e Uro Ha3pIBaloT penieHreM aneMentapHoi CJIAY?

e Yr0 Ha3bIBAIOT OCHOBHOM MaTpHIICH, paCIIUPEHHOW MAaTPHUILIEH, CTOJIOIOM
CBOOOIHBIX YICHOB, CTOJIOIIOM HEU3BECTHBIX, deMeHTapHoi CJIAY?

e KaxkoBbsl ocHOBHBIE MeTO/BI petieHust CJIAY?

e B uem cyts MeTona Kpamepa nis pemenus CJIAY? (mpumep)

e B uem cyts MeTona ['aycca quist pemenus CJIAY? (npumep)

2. CocTaBuTh KOHCIEKT Bompoca «MaTpU4HbIi METOJ PEIICHUS CUCTEM JIMHEUHBIX YPABHECHUIN.

3. OueHo4HoOE 3aaHUE
1. Pewuumo CJIAY: a) memooom Kpamepa 6) memooom I'aycca
kx+ly+mz=n,
px+qy+rz=s,
tx+fy+gz=h.

Bapuanr | k l m n p q r s t f g h
4 1 1 -1 0 2 3 -2 2 3 -2 0 1
5 1 1 1 4 2 1 3 9 3 -1 0
6 2 1 1 3 5 -2 3 0 1 0 2 5
2 3 11 5
2. Bpluucnauth onpenenuTenb:l] 1 5 2
33 9 5
21 3 2

4.01eHOYHOe UHANBUIYaJIbHOE 3aJaHHe
Texct 3ajaHKs: MHIAMBUAYalbHast pa0d0Ta COCTOUT U3 2 3a7aHui 25 BapHaHTOB.
Nel — 5 GamoB (4 Ganna — 3a Kax bl ONTpeIenuTeNb, 10amt — OTBET)
Ne2 — 5 6annos (2 Ganna — npssmoii xox, 2 6aita — oOpatHselif xox, 1 6amt — oTBeT)

Uroro:
Ko:-Bo 6anios Ornenka
9-10 «5»
7-8 «4»
5-6 «3»
4 u meHee «2»

1. /lana cuctema nuHelHBIX ypaBHeHUH. Pemmte ee 1) metomom Kpamepa; 2) merogom ["aycca.

Bapuant Bapuant
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1 2x1 +X2 +3.X3 =7, 17 le - .X2 _3.X3 = 0,
2% +3x5 +x3 =1, 3x; +4x, +2x53 =1,
3x,+2x, + x5 =6; X +5x, + x3=-3

2 2x —x, +2x5 =3, 18 =3x; +5x, +6x; =8,
X| + Xy +2x; =4, 3+ X+ x3=-4,
dx; +x, +4x3 =-3; X — 4x, —2x3=-9;

3 3x; —x, +x3 =12, 19 3+ X+ x3=—4,
X; +2x, +4x5 =6, —3x; +35x, +6x5 =36,

4 2x) — Xy +3x3 =4, 20 3% — xp+ x3=-11,

X, +3x, —x3 =11, Sx; 4+ xy +2x3 =8,

5 3x; —2x, +4x; =12, 21 3%, — X+ x3=9,

3x) +4x, —2x3 =6, Sx;+ xy +2x5 =11,
X +xy—2x3=2, 2x; + x5 +3x3 =0,
4x; +xy =3x3 =-5; 3x, +2x, + x35=1;
X+ Xy — X3 =2, 2x; + xy +3x; =16,
8x; +3x, —6x; =12; 3x,+2x+ x3=8;

8 2x, +3x, +4x; =33, 24 X, —2x, +3x; =14,
Tx; —5x, =24, 2x; +3x, —4x; =-16,

9 2x; +3x, +4x5 =12, 25 3x +4x,—2x, =11,
7x; —5x, +3x53 =33, 2% - x,— x, =4,

4x, + x3=-7; 3x,—2x,+4x, =11.

10 Xp+4x;, —x3 =6, 26 2x; +xy +3x3 =7,

5x, +4x; =20, 2x, +3x, + x5 =1,
3x; —2x, +5x; = -22; 3x; +2x, + x5 =6

11 3x; —2x, +4xy =21, 27 3x, =Xy + x5 =12,
3x; +4x, —2x5 =9, X; +2x, +4x5 =6,
2x;— x,— x3=10; Sxp+x, +2x3=3;

2x; +3xy —4x5 =12,

X —=2x, +3x; =-1;

X|+xy —2x3 =2,

4x; + xy =3x3 =-5;
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2x)— X, +2x5 =11, S5x, +4x; =-20,
X+ X, +2x;3=8; 3x; —2x, +5x; =-22;
14 2x, — X, +2x3 =0, 30 2x,— Xy +2x3 =8,
4x; + x, +4x; =6, X+ Xy +2x;3 =11,
X+ X, +2x3 =4 4x; + x5 +4x3 =22;
15 2x,— Xy +2x3 =8, 31 3%, — x+ x3=9,
16 2x,— X, —3x3=-9, 32 =3x, +5x, +6x; =8,
X, +5x, + x3 =20, 3+ x+ x3=-4,

Tema 3.1 MHoecTBa 1 OTHOLLEHUS.
1)YcTHbll (ppOHTaNBHBIN KOHTPOJIb
[Tonb3ysCh KOHCIIEKTOM JIEKIIUM U PEKOMEHIYEMOM JINTEPAaTypO OTBETUTh Ha BOIPOCHI:

e Yro n3ydaeT TUCKpETHAs MaTeMaThuKa?

e YT0 Ha3bIBAIOT MHOXKECTBOM, JIEMEHTAMU MHOKECTBA?

o Kaxkue BUIIBI MHOXKECTB OBIBAIOT?

e CrocoObl 3a/1aHUST MHOXKECTB?

e Omnepanuu HaJ MHOKECTBAMU M UX MJUTIOCTPALIUS ¢ HOMOILBIO KpYyroB Ditepa?

e (OCHOBHBIE CBOICTBA ONEpalnii HaJ MHOXXECTBAMU?

e JlexapTOBO IMPOM3BEIEHUE MHOXKECTB U €r0 CTeNeHb? 3anucarb (popMyi1y KOJIHYeCTBa
DIIEMEHTOB B O0bEAMHEHUH IBYX KOHEYHBIX MHOKECTB.

e 3anucarth (bOpMy'J'Iy KOJIMYCCTBA 3JICMCHTOB B O6T>€,Z[I/IHCHI/II/I ABYX KOHCYHBIX MHOKCCTB.

2)OneHoyHOE 3aJaHue

1. Janbl cnenyromue napbl MHOKECTB:
1) A={a;0;B}, B=1{a;0;B;1;1};
2) A={r; n; e}, Bz{a; 0; B};

3) A={e; m;r}, B={r;xe}.
3a)IaHI/I€ a) HaI/I)II/ITe 1A Ka)KI[OI/I HapI)I IIoaAxXogs1Iee YHI/IBepCa.HI)HOG MHO)KCCTBO
0) cBs3aHBI JIU MAPbl OJTHUM M3 COOTHOLICHH: =, &, = ;

B) HaiiuTe nepecevyeHue A4 N B;

r) HaiiauTe pazHocth A \ B;

1) HaiiauTe A U B;

€) U300pa3uTe KXyl Mapy MHOXKECTB MIPH MOMOIIY AUarpaMm Diinepa-Benna.
2. IIpoBepbTe paBEHCTBO MHOKECTB:

1)a)AU§:(§ﬂ§)UA;
6)B\A=4p)UB;
B) A\ (B\C)=(A\O)\(B\O).
2)a) 4 Up=4 N pU 4;

43



6)B\A= Y BN 4,

B) (A\B)\C=(4\ O\ (B\C).
3)a)An 1_3:(:1 U E)ﬂA;

6)B\A=uNB)yU x4,

B) A\B)\C=\B) [ (4\0).

3)O1eHouYHOe HHINBHUAYAJIbHOE 3aJaHUE

TekcT 3aganusi: MHAUBUAyIbHAS paboTa COCTOUT U3 3 3aaHuii 32 BapHAHTOB.

KpuTepun oleHKH: KakJ10€ BEPHO BBIIIOJHEHHOE 33/JaHUE OllCHUBAeTCs B 1 Oas.
Ne 1 — 5 GauioB

Ne2 — 2 Gasuta

Ne3 — 3 Gan

Hroro:

Koin-Bo 6ayuios Ornenka
9-10 «S»
7-8 «4y»
5-6 3»
4 1 MeHee 2»

1. Haittu A U B, A " B, A\B, ,A+B, B,eciu U = {0,1,2,3,4,5,6,7,8,a,b,c,d,n,m k,f,x,y}

No MmuoxecTtBo A MmuoxectBo B
BapHaHTa

1. {1,2,3,5,6,} {1,2,3,4,7}

2. {a,b,c,x} {a,b,c, d,r}

3. {1,2,3,8} {1,2,4,5}

4. {a,c,dk} {a,b,c,d,n}

5. {5,6,7} {a,b,c,7}

6. {6,7,8,2} {2,4,5,6,7,}

7. {a,c,b,d} {a,d,n}

8. {1,2,5,7} {1,3,2,5}

9. {f,d,2 ,4,1,3} {f,d,1,2,3}

10. {1,2,3,5} {1,3,a,c}

11. {1,2,3,4,5} {1,4,5,8,7}

12. {a, b,cy,x} {1,3,4, a, b}

13. {1,2,4,7} {1,2,3,6}

14. {a,b,c,4} {a,b,c,d}

15. {5,6,b,a,7} {5,6,a,b,c,}

16. {6,7,4,3} {6,8,1,5}

17. {1,2,3,a,d} {a,c,1,3,4}




18. {3,2,1,0} {1,3,5,6}
19. {f,b,1,2,3} {f,d,1,2,3}
20. {1,2,3,5,x} {1,3,4,x,y}
21. {a,b,c,n,m} {{a,b,5,6,8}
22. {5,6,8,a,7} {5,a,b,c,7}
23. {1,3,6,7,4} {6,8,7,1,4}
24. {a,c,d,x,1} {a,c,x,2,3}
25. {a,b,c,d,4} {a,b,4,5,7}
26. {1,2,3,7} {1,2,3,a,c}
27. {4,3,2,1,0} {1,3,5,6}
28. {a,b,c,x} {a,b,c, d,r}
29. {6,7,8,2} {2,4,5,6,7,}
30. { a, b,c,y,x} {1,3,4, a, b}
31. {5,6,b,a,7} {5,6,a,b,c,}
32. {1,3,6,7,4} {6,8,7,1,4}

2. W300pa3ute MHOECTBO D ¢ moMoIibio Kpyros Ditnepa.

No MamuoxectBo D Ne MamuoxecTtBo D
1. 2.

(A " B)uC (ANB)UC
3. 4.

(AnB)uU C (AnB)UC
5. 6.

(AUB)NC (AU B)NC
7. 8.

(AUB)N C (AUB)NC
9. 10.

(AnB)uC AnB)UANCO
11. 12.

(AnB)UC (ANnB)uUC
13. 14.

(AU B)nC (ANnB)UC
15. 16.

(AUB)NC (AUB)N (AU Q)
17. 18.

(ANB)U(ANC) (ANB)U( AnC)
19. 20

(AUB)N(AUC) (A " B)uC
21 22

(ANB)U( AnC) (AnB)uU C
23 24

(AnB)uC (AuB)nC
25 26

(A N B)uUC (AUB)N C
27 28

(ANB)uU C (ANB)UC
29 30

(AUB)NC (AnB)UC
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31 B 32 AnB)UANCO)

(AuB)n C

3. U3BecTHO, 4TO M3 I YYECHHKOB CIIOPTOM YBIIEKAIOTCS @ YUEHUKOB, MPOTPaMMHPOBAHUEM b,
MaTeMaTUKOW ¢, CIOPTOM MW NPOrpaMMUpOBaHHEeM d, CHOPTOM M MaTeMaTUKOH e,
POrpaMMHUPOBAHUEM U MAaTEMAaTUKOH f , CIOPTOM, MaTEMAaTUKON U MPOTPaMMHUPOBAHUEM g
yueHUKOB. CKOJbKO YYEHHMKOB YBJIEKaeTcs TOJIbKO mporpamMmupoBaHuemM? CKOJIbKO
YUEHUKOB yBJIEKAETCS TOJIbKO MaTeMaTUKOW? CKOJIBKO yYEHUKOB HUUYEM HE YBJIEKAETCS?

Bapuant n a b c d e f g
1. 100 30 28 42 8 5 10 3
2. 80 23 29 28 10 5 8 2
3. 70 32 21 23 8 4 3
4. 70 30 30 30 7 13 11 4
5. 100 28 35 28 3 6 9 2
6. 80 28 29 30 17 13 12 10
7. 90 30 30 35 6 6 9 2
8. 100 43 25 30 10 8 5 3
0. 100 35 30 40 12 10 8 5
10. 80 25 25 25 10 5 3 2
11. 90 33 42 30 13 10 6 3
12. 100 30 28 42 8 5 10 3
13. 80 23 29 28 10 8 2
14. 70 32 21 23 8 12 4 3
15. 70 30 30 30 7 13 11 4
16. 100 28 35 28 3 6 9 2
17. 80 28 29 30 17 13 12 10
18. 90 30 30 35 6 6 9 2
19. 100 43 25 30 10 8 5 3
20. 100 35 30 40 12 10 8 5
21. 80 25 25 25 10 5 3 2
22. 90 33 42 30 13 10 6 3
23. 70 28 21 23 8 12 4 3
24. 100 28 30 30 7 13 11 4
25. 80 30 35 28 3 6 9 2
26. 100 35 30 40 12 10 8 5
27. 80 25 25 25 10 5 3 2
28. 90 33 42 30 13 10 6 3
29. 70 30 30 30 7 13 11 4
30. 100 28 35 28 3 6 9 2
31. 80 28 29 30 17 13 12 10
32. 100 43 25 30 10 8 5 3

Tema 3.2 OcHOBHBIE TIOHATHS TEOPUHU TPadOB.

1.0OTBETUTH Ha BOIIPOCHI:
1) Jlate ompenenenue noHATus rpada.

2) Ilepeuncnute OCHOBHBIE BH/IbI IPadOB.
3) Ilepeuncaure cnocoObl 3aaHus rpagos.

4) Yro Ha3bIBaeTCS MapLIPYyTOM, HAYAJIOM M KOHIIOM Mapiipyrta?
5) [aiite omnpeneneHue Henu, MEPEUUCIUTE BUIBI LIETIEH.
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6) JlaiiTe onpezenenue HUKIA, IEPEUUCITUTE BUABI IUKIIOB.
7) [aiite onpeneneHne NOHATUA IEPEBO.

2. BBIIOJIHUTE OLIEHOYHOE 3aIaHUE:

1) dan rpad

A) 3anummuTe KOJIUYECTBO pedep U BepIIUH rpada;

B) Onpenenuts kparyaiiimii myTs U3 BepnHbl 1 B BepimHy § 1u1st rpada, npeicTaBiIeHHOro Ha

PHUCYHKE;
C) 3anuimuTe HOMEpa BEPIINH, UMEIOIIUX OJJUHAKOBYIO CTETICHb:

2) I'pa¢ 3apan nuarpaMMoii.

A) CoctaBbTe MapuIpyThl IJIMHBI 5 U3 BEpIIMHBIV, B BepiIuHy Vs. CocTaBbTe MPOCTYIO LETb,
COEIMHSIOLLYIO 3TH BEPIIHHBI.

B) Iloctpoiite mpocTol UK, COAEPKAIINN BEPLUIUHY V4.

Vi

Ve

Vo

Vs
\Z

3)Cymma crenereit BepmuH rpada pasHa 8. Halinure yncio pedep.
4)Uucno pedep rpada pasHo 12. Haiitu cymmy cTenenei BepiiuH rpada.

5)Han rpad
4 612 a3
¥ X4

3anucarb MaTpUIly CMEKHOCTH rpada.
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6) Jlan rpad. 3anucarb KpaTyaliuii MyTh U3 BEPIIMHBI | B BEPIIMHY 6.

Tema 4.1 KoMIuiekcHEIE YKciia U IEUCTBUS HaJ HUMU.

1)YcrHblii ppoHTATBHBIN KOHTPOJIH

HOJ'ILSYHCB KOHCIICKTOM JICKIIUHU U peKOMeHﬂyeMOﬁ HHTepaTypOﬁ OTBCTUTH HA BOIIPOCHI:

2)

Uto Takoe MHMMas eauHHIA? Kak BRIUUCISIOT CTEIIEH MHUMOW €TUHULIBI? (TIpUMeEp).
Kaxkoe uncno Ha3bIBaeTCsl KOMILIEKCHBIM?

Kakune koMIIeKCHbIE YUCIIa Ha3bIBAIOTCAY YUCTO MHUMBIMH, PABHBIMU, COMPSDKCHHBIMU?
Kaxk reomerpuyecku n300paxaroTcsi KOMILUIEKCHBIEC YUCa?

Kak 3anuceiBaeTcsi KOMIUIEKCHOE YKCIIO B anredpandeckoit popme?

Kak BBINOJMHAIOTCS CIOKEHHE , BBIYUTAHUE ,YMHOXEHUE KOMIUIEKCHBIX YHCEN B
anredpanveckoit popme? (mpumep).

Kak BBIMTOJTHSACTCS ACTIEHUE KOMIUIEKCHBIX YUCell B aredpandeckoid opme? (mpumep)
Uro Ha3pIBacTCS MOIYJIEM U apryMEHTOM KOMIUICKCHOTO 4uciia? 3anmuimmre (HopMyIibl
JUTSL MOJTYJISI M apTyMEHTa KOMIUIEKCHOTO YHCIIA.

Kak 3anucpiBaeTcsi KOMIUIEKCHOE YHUCIIO B TPUTOHOMETPUUYECKOH Gopme?

Kak 3anucpiBaeTcsi KOMIUIEKCHOE YHCIIO B MOKa3aTeabHou hopme?

Kak BbIIOMHUTH mepexoa OT anreOpanueckoil (opMbl KOMIUIEKCHOTO — 4Yucia K
TPUTOHOMETPHUECKOMN? K TTOKa3aTEeIbHOMN?

Kak BBIMONHUTH Mepexoa OT TPUTOHOMETPUYECKOW (OPMBI KOMIUIEKCHOTO 4YHCTa K
anrebpandeckoit? OT mokazarenbHOM ? BBIMONHUTE KOHCIEKT Bompoca «/leficTBus Haj
KOMILIEKCHBIMU YHCJIAMHU B TPUTOHOMETPUUYECKON U TTOKa3aTeIbHOU (hopmey

BpImosHUTE KOHCHEKT Bompoca «/ledcTBUS HaJa KOMIUIEKCHBIMHM YHCIIAMH B

TPUTOHOMETPHUUECKOH U MOKa3aTeabHOU hopmMe».

3)O1eHoUHOE 3a1aHHe

Bapuant 1

1. Beruucnutsb 1

3455, 7960, ;52081. ;1232
) ) .

i N i

2. BeimonHuTh AelicTBUA B anredpandeckoii popme 3amucu:

S ) (4+0)(2-20) 1) (6+20)+(-6-2)
=

a)

3. 3anucaTh KOMIUIEKCHOE YHCIIO B TPUTOHOMETPUUYECKOH (opme:
a)z; =3V2+3iV2  6)z,=—-1+4+i B)z3=—i
4. 3anucath KOMIUIEKCHOE YHCIIO B TIOKa3aTeIbHON dhopme:

a)z; =

ERRLF 6) z, = 8 — 8iv3 B)zs = 20
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5. 3anucaTh KOMIUIEKCHOE YUCII0 anredpandeckoii B hopme:

2mi
a)z = 3(c055?n+isin5?”) 0)z=>5es

Bapuanr 2
17185, :20. :9863. :8618
) ) .

1. Beraucnuts i i“%; 1 i
2. BeimoaHuTh AeicTBUA B anreOpandeckoi hopme 3amncu:

23

2% 2’_ . 6) (5-4i)(3+2i); B) (3+5i)—(6+30)
+5i

3. 3anucaTh KOMIUIEKCHOE YHCJIO B TPUTOHOMETPUUYECKOH popme:
a)z; =V3+i 6) z, = 22 — 2i/6 B)z3 = 7i
4. 3anmcarh KOMILJIEKCHOE YHUCIIO B MIOKa3aTeNbHOU Gopme:
a) z; = —3V3i + 3i 6)z, =2+ 2i B)z3 = —5i

5. 3anucaTth KOMIUIEKCHOE YHCII0 alredpandeckoii B hopme:
11mi

a) z = 8(cos%ﬂ + isin%") 0)z=2e 6

4)OueHoyHOe UHAUBUYAJIbHOE 3aJaHue
Tekct 3amanus: UHAUBUIyaIbHAS paboTa COCTOUT U3 4 3a7aHuil 32 BapUaHTOB.

KpI/ITCpI/II/I OLCHKHU: KaXX/10€ BEPHO BLIINNOJIHCHHOC 3aaHUC OLICHNUBACTCA B 1 6am.

Ne 1 — 1 Gan

No2 — 4 Gasuta
Ne3 — 1 Gamn
Ne4 — 2 Gama
Hroro:
Koim-Bo 6amnos Orenka
8 «S5»
6-7 «4»
4-5 «3»
3 1 MeHee «2»
Bapuant | Beruuciaure | Boimonnure N3o0pazure 3anumuTe Zz B
EWCTBUS T€OMETPUUECKHI TPUTOHOMETPUUECKOM U
MoKa3arenbHON hopme
a)21 + Zz; 6)21 —_
Zy;B)Zy
Zp;T)Zy + Zy,
1 j78940 z1=1-24;2z, =2+ | z;=1-24; 23=3-34;
1
2 i78533 21:2'4’i; ZZ = 5 + 21:2—44: Z3:\/§—/L;




i

3 34962 z1=3-51;2z, = 2+ | z;=3-54; Z3=3
1
4 ;45675 z1=4-Ti;2, =3+ | z,=4-74; z3=-10
1
5 {56784 z,=T-44;2, = 1 + | z,=T7-44; Z3=061;
44
6 ;67893 2,=-24:2, =9 — Zy=-24 z3=-51;
31
7 ;78910 2,=6i;7, = 4 — Z,=64; Z3=ﬁ_l i
Y 2 2
3 ;89103 z,=104; z, = 8 — z1=104 Z3:l _ i
74 2 2
2 2
10 i23765 Z1:8’l:; Zy = 1— 21=8/f, Z3=1-’l:;
61
11 i72318 Z1:_2+2/l:; Zy, = 31 21:-2+2fi Z3:-1+’i«;
12 ;61327 7y =-3-44; 2, = z, =-3-44; Z3=2+24;
-84
13 {24600 Z1=-4+54; 2, = 74 | zy=-4+54; z3=-2-24;
14 i785 Z1:5'2’i; Zy = —44 Z1:5-2fi Z3:-3+3’i/;
15 (853 Zy=6+1; 2, = 54 Z,=6+1 Z3=—3-4;
16 i534 Zl=1-2’l"; Zy = 2+ Z1:1'2/i'; Z3:-7/i'
31
17 {535 2=2424; 2, = 94 | zy=2424; z3=4
18 i856 Z1:'2’i; Zy = +34 Z1:-2’l:; Z3:-5
19 ;9397 Zy=1,2, =7+ 34 | zy=1 Z3=-51;
20 12250 2,=2-4;2, =2+ 4 | ;=21 Zy= _¥B
2 2
71 ;3139 Z=—44;2, = 34 | zy=—44 Z3=-144;
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1148 — i, — 4 — 9/ V3 1
22 i Z1=24,2Z, =1 Z1=-21 zg= =42 4
23 §75401 2,=2-Ti;2, =1 — | z,=2-74; vz V2.
] Z3= 7 + 7’1/
24
24 i466 21:1-24"; Zz = 1 + Zl=1-2/l:; Z3=-2
24
25 {725 21=4424; 2, = 5 — | z;=4+24; z3=-84;
1
26 (78941 z1=1+24; 2z, = 2 — | z,=1-74; 73=3-34;
1
27 ;34963 z1=3451; 2z, = 2 — | z;=3+54; Z3=3
1
28 i°6785 z,=T+44;z, = 1 — | z,=3-44; Z3=64;
44
29 (78911 Z2;=61;2z, = 4+ Z,=64; z3=ﬁ N
54 22
30 j91017 Z1=1,2Zy = 2 — 4i | zy=-1 V2 V2,
Z3= 4
31 (72319 2y=-2-24; 2y, = 34 | z;=-2+24 Z3=-1+4;
32 j24601 Z1=4+54; 2, = 74 | z;=-4-54; Z3=-2-24;
Tema 5.1 OcHOBHBIE TOHSTHSI KOMOMHATOPUKHU
1. OTBeTUTH Ha BOIIPOCHI:
1) JlaTe onpezneneHue NepecTaHOBKHM, COYETAHUS U Pa3MELLCHUS.
2) JlaTp onpezneneHue MOHATUSA TIOJCTaHOBKA.
3) Yro Ha3bpIBaeTcst OTOOpakeHHEM?
4) Kakue Bubl 0TOOpaskeHuM ObIBAIOT?
2. [Tonp3ysich peKOMEHIyEMOW JIMTEPATypOr CHENaTh KOHCIEKT BOMpOocoB «Kommo3uims

¢byukuuii» u «bunom Heroronay.

3.CaMOCTOATENBHOE BBINOJHEHUE THUIIOBOTO pacdeTa (B3aMMOIPOBEPKA IO JSTAJIOHY
peuieHus):

1. B uBeTo4HOM MarazvHe UMEIOTCS B MPOJAXKE 5 pa3auyHbIX BUAOB IBEeTOB. [lokymarento
TpedyeTcs coCTaBUTh OyKeT U3 7 11BeTOB. CKOJBKUMHU CIIOCO0aMU MOYKHO 3TO ClIeIaTh?

2. My3bIKanbHbBII KOHIEPT COCTOUT U3 3-X MECEH U 2-X CKPUNUYHBIX IbeC. CKOJIBKUMHU
crocob6aMu MOYKHO COCTaBUTh IPOrpaMMy KOHIIEpTa Tak, YTOOBI OH HAUMHAJICS U OKaHYMBAJICS
WCTIOJTHEHUEM MEeCHU U YTOObI CKPUITUYHBIE MTHEChl HE UCTIOHSITUCH OJTHA 32 JIPYTOM.
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3. CKOJbKO pa3NuYHbIX 3-X OYKBEHHBIX CJIOB MOXKHO 00pa3oBaTh, HCHOIb3YsI OYKBBI

COCTAaBJIAOIIMUC Bally q)aMI/IHI/IIO, NpuiceM 5TU CJIOBA JOJIKHBI HAUUHATHBCA W OKAHYHMBATLCA

COIJIaCHBIMH, a B CCPCAMHEC JOJKHA CTOATH I'JIaCHAaA 6yKBa.

4.3anummure pa3noxeHne OMHOMa (x+y)4

4. OuleHOYHOE UHAUBHUAYAJIbHOE 3aJaHHE
Tekcrt 3amanus: HHAUBUIyaIbHAS paboTa COCTOUT U3 4 3a7aHuil 32 BapUaHTOB.

Kpurepun oneHKH: Ka)/10€ BEPHO BBIIIOJHEHHOE 33JaHHE OlleHUBaeTcs B 1 Oa.

Hroro:

Koi-Bo 6amos Ouenka

4 «5»

3 «4y

2 3»

1 u meHee 2»

Bapuant

3amaun

1. Mys3bIKanabHbI KOHIIEPT COCTOUT U3 3-X MECEH U 2-X CKPUIUYHBIX IIbEC.
CKOJBKMMH CIIOCO0aMHM MOXHO COCTaBUTh IPOTrpaMMy KOHIEpTa TaK, 4YTOObI
OH HaYMHAJICS U OKaHYMBAJICSI UCIIOJIHEHUEM NIECHU U YTOOBI CKPUITMYHBIE
IbECHI HE UCTIOJIHAIMCH OJ{HA 3a JPYTOM.

2. Hexto nmeet 8 pa3nuuHbIX nap nepyatok. CKOJIbKUMHU CIIOCOOaAMH OH MOXKET
0oTo0paTh OJIHY epyaTKy JAJs MpaBod PyKH U OJIHY JJIs JIEBOM Tak, 4TOOBI OHU
He MpUHAJIekKaJId OJIHOH mape?

3. CKOJBKUMH CIIOCOOAMU MOKHO PACIIONIOKUTh B OJIUH PAJ 5 KPaCHBIX MsAYeH,
4 9epHBIX U 5 O€NbIX MUel Tak, YTOOBI MSUH, JIeXKAIIHE Ha KpasiX, ObUIH
OJIHOTO 11BETA?

4. Wwmeetcs konona u3 36 kapT 4-X MacTeil, 3aHyMEpOBaHHBIX B K&XKIOW MacTH
1,2,3,4,5,6,7,8,9. [loncuntarh, CKOIBKHUMH CIIOCOOAMH MOXHO BBIOpaTh 5
KapT, YTO CPEIU HUX OKa)KYTCS YeThIpe KapThl U3 5 C OAMHAKOBBIMU
HOMEpaMH.

1. Tlaccaxxupckuii moe3a COCTOUT W3 2-X Oara)KHbIX BaroHOB, 4-X
IUTALKAPTHBIX U 3-X KyMUpOoBaHHBIX. CKOJIBKMMHU CIIOCOOAMH MOKHO
chopMUpOBaTh COCTaB, €ClIM OarakXHbIE BarOHbI JOJIKHBI HAXOAUTHCS B €TI0
Hayaje, a KyIMPOBaHHBIE B €r0 KOHIIE.

2. llpennpusarue MOXET NPEACTaBUTh pabOTy MO OJHOM clienraib HOCTH 4-M
KEHIMHAM, T10 IpYToi - 5 My»4nHaM U 1o 3-eif - 3-eM paboTHUKaM J1I000To
nosia. CKOJIBKMMH CTIOCOOAaMU MOYKHO 3aIllOJIHUTh 3TH MECTa, €CIIU UMEIOTCS
10 Mmy»4uH 1 8 keHIKH?

3. B xiacce 12 neBouexk 1 10 ManpynukoB. CKOJIBKHUMH CIIOCOOAMU MOKHO
IIOCTPOUTH UX B OJHY ILIEPEHTY, €CJIM B HEH BCE IE€BOYKH, B3ATHIE OTIENBHO,
Y BCE MAJIbYMKH JOJKHBI CTOSITH 110 POCTY?

4. Wwmeercs konona u3 36 kapt 4-x MacTeil, 3aHyMEpOBaHHBIX B K101 MacTu
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1,2,3,4,5,6,7,8,9. [logcunrarh, CKOJIBKHUMH CIIOCOOAMH MOKHO BHIOpaTh 5
KapT, 4TO CPEIH HUX OKAXKYTCA 5 KapT OJHOM MACTH.

CKOJIBKMMH CITOCOOaMH MOYKHO PaCcCTaBUTh HA MOJIKE 7 KHUT, €ClIi a) 2
OTIpe/ICNIEHHBIC KHUTH JIOJDKHBI CTOSITH PSAZIOM 0) 9TH 2 KHUTH HE JTOJDKHBI
CTOSITh PSIIOM.

B teuenne 10 Henmenb cryneHThl caatoT 10 3K3aMEHOB B TOM UHMCIIE JBA 1O
MateMatrke. CKOJIBKHUMH CIIOCOOaMHU MOKHO PAacTpeIeTUTh dK3aMEHBI 110
HEJICJISIM TaK, YTOOBI SK3aMEHBI 110 MAaTEMAaTHKE HE CJICI0BAIA OJIMH 3a
Ipyrum?

['opon nMeeT BU MPSAMOYTOJIBHUKA, Pa3AelICHHOrO YIIUIIAMHU Ha KBaPaThl.
Takux KBaApaToB B HANPABJIICHUH C CeBEpa Ha Ior "n", ¢ BOCTOKa Ha 3amaj
"k".CKOJIbKO MMEEeTCsI KpaTyaiIuX JOPOr OT OJHOW M3 BEPIIUH
MIPSIMOYTOJIBHUKA JI0 TPOTHBOTIONOKHOU ?

Nmeercs komona u3 36 kapt 4-x MacTel, 3aHyMEpOBaHHBIX B KaXK/10M MacTu
1,2,3,4,5,6,7,8,9. [logcunrarh, CKOJBKHUMH CIIOCOOAMHU MOKHO BBIOPATH 5
KapT, 4YTO CPEJId HUX OKAXYTCS 3 KapThl U3 5 C OAHUM U TEM K€ HOMEPOM.

CKOJIBKO pa3MUYHBIX 3-X OYKBEHHBIX CJIOB MOXHO 00pa30BaTh, UCHOIb3Ys
OYKBBI COCTABIISIONIUE BAITy (aMIUIHIO, TPUYEM ITH CIIOBA JTOJIKHBI
HAUMHATbhCAd M OKAHYMBATHCS COTVIACHBIMHU, A B CEpeIMHE JIOJDKHA CTOSTh
riacHas OykBa.

CkonbkuMH crioco0aMu U3 5 CyHnpy»KeCKHX Map MOKHO 0ToOpath 4-x
YEJIOBEK, €CJIM a) B YUCJIO OTOOPAHHBIX JOJKHBI BXOAUTH 2 MY)KUUH U 2
KEHIUHBI; 0) HUKaKas Cynpy)Keckas napa He JOJKHA BXOAUTh B 3TO YHUCIO?
CxonpkuMHu criocobamu u3 28 KOocTel TOMUHO MOYKHO BbIOpaTh 2 KOCTHU
TakK, YTOOBI UX MOYKHO IPUJIOKUTH APYT K Apyry?

bpocatotcs Tpu urpanbpHble KOCTH (¢ 6 rpanaMu Kaxkaasi). CKOIbKUMU
croco0amMM OHM MOTYT YIacTh TaK, YTO JIMOO BCE OKA3aBLIMECS BBEPXY I'PaHU
OJIMHAKOBBI, TUOO BCE MONAPHO Pa3INYHBbIL.

CkonbpkUMH crioco0aMHu MOKHO 00pa30BaTh pa3Hble KOMOMHAIMY OYKB M3
cioBa "nepecraHoBka". CKOJBbKO U3 HUX HauMHaeTcs ¢ OykBbl "" 1
oKaHuyHuBaeTcs OykBoif "a".

B npensei6opHoit 60prOE 3a 2 0AMHAKOBBIE JOHKHOCTH BBICTYMAIOT 6
KaHauaToB. Kaxxaplit n30uparesnb MOXKET 3aHECTH B CBOM OroJuIeTeHb JTMO0
OJIHOTO KaHauaara, 6o AByX. CKOJBKUMHU CrIOcO0aMU MOTYT OBITh
3aroJIHeHbI OroJuIeTeHn?

HaiiTu uncno BceBO3MOXKHBIX NEPECTaHOBOK OYyKB cioBa '"3oojorus'.
CKOJIBKO Cpei HUX TaKUX, B KOTOPBIX TpH OYKBBI "0" CTOAT psiiom?
CKOJIbKO pa3InYHBIX 0XKEPETU MOKHO COCTAaBUTh U3 7 OYCHHOK pa3HbIX
pa3mepoB?

CKOJBKUMH cIOCO0AMH MOKHO Pa3JIOKUTh B OAMH psAf 13 pa3nuyHbIX Kapr,
ecyu onpezeneHHbie 10 KapT TOJKHBI UATH B 3apaHee BBIOpaHHOM MOpsiAKe?
Ha sxeneznonopoxHoii nopore 50 craniuii. Ha kaxxaom Ouiere mevararorcs
Ha3BaHMsS CTAHIMH OTHpaBieHUs U NPUOBITUS. CKOJNBKO pa3iIMuHbIX OUIIETOB
MOYKHO Hareyatats? ToT jke BOIpOC, €CIH KaXKAbIi OMIIeT MOXKHO
HCIIOJIb30BaTh B JIFOOOM HalpaBJeHUH, T.€. 0€3pa3INuHO, C KaKOH U3 ABYX
cranuuii Bel oTnpasisierech?

Cxonpko uncen, 6oabmux 3 000 000 MokHO HamucaTh NPU TOMOIIM LTUGD
1,1,1,2,2,3,3?
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4.

CKOJBKO pa3IMYHBIX OXKEPEIH MOXXHO COCTaBUTH U3 6 OJIMHAKOBBIX
OYCHHOK M OJJHOW HECKOJILKO OOJbIIIeH?

1.

Haiiti uucno cnoco0oB, KOTOPHIMH MOXHO BBIMKHCATh B OJUH Psia 9 Tpoek
U 6 TATEPOK TaK, YTOOBI HUKAKUE 2 MATEPKH HE CTOSUIN PAIOM.

Konona urpanbHbIX KapT HACUUTHIBACT 52 pa3au4HbIX KapThl. CKOJIBKUMU
crnocobamMu MOKHO caaTh 13 KapT Ha pPyKH OJTHOMY UTPOKY TaK, YTOOBI y
HEro 0Ka3ajaoch POBHO 2 Ty3a ?

Cxounbko uncen, MeHbIux 3 000 000 MOXXHO HamKcaTh MPH MOMOIIH TU(P
1,1,1,2,2,3,3?

CKONBKO pa3IMYHBIX 0XKEPENUA MOXKHO COCTABUTH U3 5 OJMHAKOBBIX
OYCHHOK ¥ JIByX HECKOJIBKO OOJIbITNX?

CKOJIBKO pa3IMYHBIX YUCENT MOXHO MOJIYYUTh, MEePECTaBIISS
u¢ps123456789 npu ycinoBuM, 4TO B KaXKAOW TaKOM MEPECTAHOBKE KaK
BCEUETHbIE LU(DPBI, TaK U BCe HEYETHbIE OYAYT UATU B BO3PACTAIOILEM
HOPSJIKE.

U3 cocraBa koH(pepeHIH, Ha KOTOPOH MPUCYTCTBYIOT 52 4eIoBeKa,Hal0
BbIOpaTh JIeJeraluio, COCTOSIYIO HE MEHEE YEM U3 5 4eI0BEK, HOHE Ooiee
yeM 8. CKOJIBKUMH CIIOCO0AaMU 3TO MOXHO CeNaTh?

CKOJIbKMMH CIIOCOOAMH MOXHO 3aMOJIHUTh KapTouky CropTiioTo,
yroOblyrafgath K Homepos (u3 49); K=1,2,3,4,5.6.

I'opona A u b coenunensl 011MH ¢ APYyruM 3-Ms pa3IMuHbIMU
noporamMu.CKOJIBKMMHU CIIOCO0AMU MOYKHO COBEPILIUTH KPYTOBOM peic oT
ropona A x bu o0parno?

B pacnopspkeHun arpoxumuika ecTb 6 pasIMYHbIX THIIOB MUHEPAJIbHBIX
ynoopenuit. EMy HeoOX0aMMO MPOBECTH HECKOIBKO KCIIEPUMEHTOB TI0
U3Yy4EHHIO COBMECTHOT'O BIUSHMS 0001 TPOHKH MUHEPATIBHBIX YI0OpEHUH.
CKOJIbKO BCET0 3KCIEPUMEHTOB €MY HaJl0 POBECTH B TOM CIIy4yae, €CiH
UCKJIIOYMTh U3 PACCMOTPEHMSI TAKHE TPOUKH, Ky/1a BXOJUT OJTHOBPEMEHHO
ynoopenust A u b?

KakoBo uncno Matpuil u3 "n" ctpok u "m" cTonb10B ¢ anementamu u3 {0,1}
? W npu IOMITHUTENIBHOM YCJIOBUH, YTO CTPOKH MaTPHIIbI IOTTapHO
pa3an4HbI?

Koamuuuu A u B BeayT BoiiHy Mex 1y co0o0ii; "n" HEHTpaabHBIX TOCYAapCTB
HaXOJATCS B HEPEIIUTEIBHOCTH, NpUYeM "p" U3 HUX HE NPUECOIUHATCS K A,
a "k" He npucoeauHsATcs K "B". CKOJIBKO HOBBIX MOJOKEHUN MOXKET
OKa3aThbCs B ATOM BOMHE B 3aBUCUMOCTH OT JAJIbHEHIIETO ITOBEICHUS
HEUTpaIbHBIX TOCYIaPCTB?

I'opona A n b coenHeHbl OMH ¢ APYTUM 3-Ms pa3IMYHbIMH JOPOTaMHU.
CKONbKUMH CIIOCOOAMU MOKHO COBEPILUTH KPYroBoi peiic ot ropona A k b
U 00paTHO?

10

I'opoxckoii coBeT coCTOUT M3 Mdpa U 6 ctapedinH. CKOJIBKO pa3IMYHbIX
KOMHCCUH MOXHO c(pOPMUPOBATh U3 WICHOB COBETA, E€CIMKaXKJast KOMUCCHS
COCTOMT M3 4-X YEJIOBEK U a) M3 ropoJia BXOJUT BKaXIyl0 KOMUCCHIO, 0) Map
HE BXOJUT HU B OJIHY KOMHUCCHIO.
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8 4eJI0BEK JOJIKHBI PACIONIOKHUTHCA B 2-yX KOMHATaX, MPUYEM B KOKIOU
JIOJDKHO OBITH 1O KpaiHel Mepe 3 yenoBeka. CKOJIBKMMHU CIIOCOOaMUITO
MOKHO cOelaTh?

Nmeercs komoaa u3z 36 kapt 4-x MacTel, 3aHyMEpPOBaHHBIX B KaXK10MMacTH
1,2,3,4,5,6,7,8,9. Iloncunutarh, CKOJIBKHMH CIIOCOOAMU MOKHOBBIOPATH 5
KapT, 4TO CPEJIM HUX OKAXYTCA 5 MOCIEA0BATEeNIbHBIX KapPTOJIHON MacTH.
CKOIBKUMHU CITOCOOaMH MOYKHO PACCENHUTh 9 CTYACHTOB B 3-X
KOMHTAaX,paCCUMTAHHBIX HA 3-X UEJIOBEK Kaxk1as?

11

N —

Bo ckoipkux 9-3HaYHBIX YKCIaX BCe UGBl pa3IuyHbI ?

VY 0gHOrO YesnoBeka ecTh 7 KHHT 10 MaTEMAaTHKE, a y IPYyroro - 9  KHHI.
CKOJBKUMH crIOcO0aMH OHH MOTYT OOMEHATH 3 KHUTH OJTHOTO HAa 3 KHHUTH
Jpyroro ?

Y mamsi 2 s610ka 1 3 rpymu. Kaxxapiii 1eHs B TedeHne 5 AHel OHa BBIJAET
CBhIHY 110 0THOMY (ppyKTy. CKOJBKHMH CIIOCOOAMHU 3TO MOXKET OBITH CAETaHO?
VY orua ectb 5 pa3aUyYHBIX allelbCUHOB, KOTOPHIE OH JAa€T CBOUM 8
CBIHOBBSIM, NPUYEM Ka)KJbli [TOJIy4aeT WIA OJUH alleIbCUH, WIH
HU4ero.CKoIBKMMU CIIOCO0aMHU 3TO MOXKHO CIEJIaTh?

12

B xHmxHOM 1mkagy crosat aeBatutoMHuk @.Kynepa, Bocemuromuuk B
.Ckotra, mectutoMHuk M. Pyxxa u nsatutomuuk P.Kunnunra. Cepexa
BBIOMPAET OIHY KHUTY AJIsl BHEKJIACCHOTO YTeHHsI CKOJIBKUMU CIIOCOOaMU OH
MOJKET 3TO CHIeNaTh?

ABTOMOOUJIBHBIE HOMEpA COCTABIISIIOTCS U3 OJIHOM, IBYX WU TpeX OYKB U
yeTbipex 1udp. HailTn 9nciio Takux HOMEpOB, €CIIU MCTIONIB3YIOTCS Bee 33
OYKBBI pyccKoro andasura.

CKOJIbKO CyIIECTBYET IEPECTAHOBOK U3 N AJIEMEHTOB, B KOTOPBIX: a) IaHHBIE
JIBa 3JIEMEHTa a U b He CTOAT psiioM; 0) MeXy JaHHBIMH, ABYMS 3J€MEHTaMU
a v b cTouT poBHO K 371€eMEHTOB; B) TaHHBIC TPH JIEMEHTA a, b U ¢ HE CTOSIT
psiioM (B JIF0OOM MOPSI/IKE);I) HUKAKUE JIBA U3 TaHHBIX TPEX JIEMEHTOB a, b 1
C HE CTOAT PsAIOM?

B xnocke nmeercs 10 B110B OTKpBITOK. CKONBKMMHU CIIOCOOaMH MOKHO
KYIUTb B HEM: a). 8 pa3JINYHBIX OTKPBITOK; 0). 8 MOOBIX OTKPHITOK; B). 12
OTKPBITOK?

13

Tpu noporu coequnstOT ropoaa A u B, uetsipe noporu coeaussitor B u C.
CkonbkuMH crioco0aMu MOKHO coBepIInTh nmoe3aky u3 A B C yepes B u
BEpHYThCS 00paTHO B A Taxxke yepe3 B?

N3 Jlonnona B bpaiiToH BenyT ABa mocce, coequHsaeMblx 10 npocenoynbiMu
noporami (puc. 1). CkonbkuMu criocobaMu MOXHO mpoexaTs u3 JIoH10Ha B
Bpaiiton Tak, 4ToOBI HU pa3y He MepeceKkaTh MPOUICHHbIHN MyTh?

, CKOJIBKO pa3IMYHBIX JAECATU3HAYHBIX YHCET MOKHO HAMKMCATh| UCIOJIb3Ys
Tpu mudpst: 1, 2, 3, eciiu udpa 3 TpuUMeHseTcs B KaKJ0M YUCIIe POBHO JBa
paza? 0. CKOJIbKO M3 3THX YUCEN JeauTcs Ha 97

CKOJIBKO Pa3IMYHBIX YETHIPEX3HAUHBIX YHCENl MOXHO COCTaBUTH U3 LU (P
yucna 1231537
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14

CKOJIBKO Pa3INYHBIX CJIOB MOKHO 00pa30BaTh, epecTaBiisis OYKBbI CJIOBA
nepectanoBka? 0. CKOJIBKO U3 HUX HAUWHAIOTCS ¢ OYKBBI IT M1 OKAaHYMBAETCS
OyKBOI a

Y Enensl mecTh MapoB: TPU YEPHBIX, OJMH KPACHBIH, OJTUH OCJbIA U OJJMH CHHHH.
CKOBKMMH c1IOCO0AMH OHA MOKET COCTAaBUTh U3 HUX Psi/i U3 YETHIPEX IApOB?
Jns mpeMuil Ha MaTeMaTUYECKOW OJTMMIMNAJAE BBIAEIEHO TPH 3K3EMIUISAPA OAHOU
KHUTH, /1Ba SK3EMIUIApa JPYyroi U OJUH 3K3eMIULIp TpeTbell | CKoNbKUMHU
crocob6aMu MOTYT BbIJaHbl IPEMUHU, E€CJIA B OJINMITNAJE y4acTBOBai1o 20 4enoBeK
U: a) HUKOMY He JJaloT JBYX KHHI cpa3y; 0) HUKOMY HE Jal0T JBYX 3K3EMILIIPOB
OJTHOM ¥ TOM € KHUTH, HO_MOTYT OBITh BPYU€HBI JBE WIH TPU PA3TUUHBIC
KHUTU?

Cxonpkumu paznuuHbiMu Criocobamu MokHO U3 30 pabouux co3aarthb a) Tpu
Opurazpl M0 AECATh YEIOBEK B KXKJ0W;0) €CATh 3BEHBEB 110 TP UEJIOBEKA B
KaXxom?

15

Cepexa urpaet pa3zpe3noit a30ykoit.a. CKOJIbKO pa3IuyHbIX CIIOB OH MOKET
COCTaBMTb, IiepecTaBisisl OyKBbI ciioBa mama? 0. Hanummre Bce 3TH c10Ba.
Nmerorcs n oguHakoBbIX Beled U eme n paznuunbix Benieil.a. CKoabKuUMu
croco0aMu MOXHO BBIOpaTh U3 HUX K Beriei? 6. CKOJIBKUMHU CITOCOOaMH MOYKHO
YIOPSAOYUTH BCE 2n Beleit?

ay Mambl /1Ba 0JI0Ka, TPU I'PYLIN U YeThIpe anenbcuHa. Kaxaplil 1eHb B TeueHue
NeBATH JHEW noapsy oHa BeaeT Cepexe 10 oqHoMY GpyKTy. CKOITBKUMH
croco0amu 3TO MOXKET ObITh CeNIaHO?

[Tpu urpe B maxmartbl HCIOIB3YIOTCS O€JIble U YepHBIE PUTYPHI {110 B KOHS,
JIBa CJIOHA, JIBE JIa/IbU, 1O (ep30 U KOPOJII0) U IO BOCEMb MEIIEK KaXJI0ro LBETa.
a. CKOJIBKUMH CITOCOOaMU MOYKHO paccTaBUTh Oenble (GUryphl Ha IEPBOMITUHIH
maxmMaTtHoi nocku? 6. CKOJIBKUMU CIIOCOOaMH MOYKHO PAcCTaBUTh OeJIble U
YepHbIe PUTypBIHA TIEPBBIX IBYX JIMHUSAX MIAXMAaTHOU JOCKU? B. CKOJIBKUMH
croco0amMu MOKHO paccTaBUTh 3TH (GUrypsl Ha Beeil focke? r. CKOIbKUMHU
crocob6aMy MO>KHO pacCTaBUTh Ha IIaXMAaTHOM J1I0CKe BCE (PUTYpbI U MEUIKU?

16

B cenenuu nmpoxusarot ? sxuteneil. Jloka3are, 4To 1O KpaifHe Mepe J1BOe U3 HUX
UMEIOT OJIMHAKOBBIE HHUITHAITIBL.

CKOJIBKO CYIIECTBYET:a) MATU3BAYHBIX YHCEN, COJAEPKAIIUX TOJIBKO HEUETHBIE
U (psl; 0|) HIECTU3HAYHBIX YHCENl, HE COJIEPKALUX HYJIS U BOCBMEPKU?

Tpoe roHOMIEH U ABE NEBYIIKH BHIOUPAIOT MECTO paboThl. B ropoae ects Tpu
3aBoJIa, e TpeOyroTcs pabouune B INTEHHBIE 1Iexa (0epyT JMILb MYKUYHH), IBE
TKalkue GpaOpuku (MpUTTIAIIAIOTCS KEHIIMHBI) U 1Be (padpuku rie TpedyroTes u
MYXYHHBI U )KeHIIUHBL. CKOJBKUMHU CIIOCOOAaMH OHH MOTYT PaclpeIeIHThCs
MEXY ATUMU TPEATNPUATUIMU?

CKOJIBKO HaTYypaJIbHBIX YHCEIN, MEHBIINX YeM MHIJUIMOH, MOYKHO HAIACATh: a) C
nomoripio 1udp 8 u 9;0) ¢ momombto mudp 7, 8 u 9;B) ¢ momorsio udp 8, 9, 0
(3anucu, HaunHaomuecs ¢ 0, cunTaeM HeJOMYCTUMBIMU)?

17

B kop3une nexar 13 5610k H 10 anenscuHoB. Cepexa BrIOUpaeT U3 Hee s10710K0
WIN anelbCHH, nocie yero Enena 6eper u s1010K0, 1 anenbcuH. B kakom ciaydae
Enena numeer 60b11ryto cBo6oay BeiOOpa: eciu, Cepexa B3sil sI0JI0KO HIIH €CIH

OH B3s1J1 aleJIbCUH?

Ecnu noBepuyTh et Oenoit Oymaru Ha 180°, To miudpst 0 1, 8 He u3MenstoTes,
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udpel 6 1 9 mepexoaAT APYT B APYTa, a OCTAIBbHBIC IILIPPHI TEPSIOT CMBICIT.
CKOJIBKO CYIIECTBYET CEMU3HAUHBIX, YUCEI, BEIMYNHA KOTOPHIX HE U3MEHSETCS
MIpH TIOBOPOTE JMcTa Oymaru Hal80°.

CKOJIbKO CHTHAJIOB MOKHO TIOJHSTH HA MadTe, UMes 4eThipe ¢iara pa3IindHbIX
[IBETOB, €CJIM KXl CUTHAJ JIOJDKEH COCTOSITh HE MEHEE YeM U3 IBYX (uiaron?
CKOJIBKUMHU Pa3NUYHBIMU CIIOCOOAMH MOKHO Pa3AeNIUTh 25 OJJUHAKOBBIX MOHET
MEXIy YeThIpbMsI MKoJbHUKaMu? (JBa cmocoba cuuTaroTCs , pa3InyHbIMH, €CITH
MIPH UX MCTIOH30BAHUH XOTS OBbI OJIMH U3” MIKOJILHUKOB TMOJIY4aeT pa3HbIe
CYMMBI JICHET.)

18

N3 Kuesa 1o YepHUroBa MOKHO A0OpaThCs IapOXOI0M, [IOE3/10M, aBTOOYCOM U
camoneroM. U3 Yepuurosa 1o Hoeropona-CeBepckoro - napoxoiom u
aBTOO0ycOM. CKOJIBKMMHU CIOCO0aMH MOKHO OCYILIECTBUTD ITyTEIIECTBUE 10
mapupyty Kues - Uepnuros - HoBropoa-CesepckHii?

Kaxnas u3 Tpex BepLIMH TPEyrojJbHUKA COEIMHEHA IPSIMBIMU C 11 TOYKaMH,
PacoJI0KEHHBIMU Ha IIPOTUBOIIONIO0XKHON CTOPOHE TpeyronbHuKa. Ha ckonbko
qacTel JeNAT TPEYroiabHUK 3TH MPsIMbIE, €CJIM HUKaKUe TP U3 HUX He
[IEPECEKAIOTCS B OAHON TOUKE?

CKOJIBKO UMEETCS YeThIPEX3HAUHBIX YUCEll, Y KOTOPBIX KaXKJaasl caelyromas
urdpa:a) 6ombie TpeabIyIei

IOBenupy npuHecnu nsaTh 0JMHAKOBBIX U3YMPY/IOB, IIECTh OAMHAKOBBIX pyOMHOB
¥ CeMb OJJMHAKOBBIX carndupoB. CKOIBKO pa3IHuHBIX OpacieToB (U3 BcexX
KaMHei) MoxeT caenarh oBeaup?0. CKOIBKUMHU CIIOCOOaMU OH MOKET U3 ITHX
KaMHEeH BBIOpaTh TpU KaMHS JUTs KOJIbIia?

19

VY aHIIMYaH NPUHATO JAaBaTh JETSAM HECKOJIBKO nveH. CKOJIBKHUMH CIIOCO0aMHu
MO>KHO Ha3BaTh peOeHKa, eciii 001ee yucio uMeH paBHo 300, a emy AaroT He
OoJee Tpex UMeH?

JIBa myTeniecTBeHHUKA BbI€3KatOT U3 JIOH10Ha B bpaliTOH 10 pa3nuyHbIM 1IOCCE.
CKOJBKMMH cIOcO0aMH MOXKET MPOU30MTH MyTEIIeCTBUE TaK, YTOOBI HU OJAMH
Y4YaCTOK IIIOCCE OHU HE MPOE3KaIU B OJJHOM U TOM e HalpaBIeHUN?,
JI1arno3uTHB MOKHO MTOCTABUTh YETHIPbMS CIIOCO0aMHU, U TOJIBKO OJMH U3 HUX
ABIIseTCS MpaBUIbHBIM. CKOJIBKO CYHIECTBYET CIIOCOOOB PACTIONOKEHHS
JTMAro3UTHBOB TakK, YTOOBI MO KpaiHel Mepe OMH U3 HUX He ObUI IOCTaBJIeH
MPABUJIbHO?

CKOJBKMMH cIOCO0AaMHU MOKHO Pa3JIOKUTh JIEBATh KHUT:a) B YeThIpe OaH1epOIH
10 JIB€ KHUTH U B OJIHY OaHJepOJIb - OJHY KHUTY;0) B TpH OaHAEpPOJIU MO TPH.
KHUTU?

20

B *ere3HOJ0pOKHOM BaroHe JIECATh MECT PACIIOIOKEHBI IO X0y Moe3/a ’
JECSITh MECT - MPOTHUB X0/1a Toe3aa. CKOTbKUMHU CIOCO0aMU MOKHO TOCAJNThH B
BaroH BOCEMb ITACCAXKHUPOB, €CITH JIBOE OTKA3bIBAIOTCS CHJICTh JIMIIOM 10 XOIY
Moe3/a, a TPoe - JIMIIOM MPOTHB X0/1a oe3aa?

CKOJIbKO JTHaroHaJIeii MOXHO TTPOBECTH B BBITYKJIOM N-YTOJbHUKE?

VY Cepexu p OenbIX U g YUEPHBIX MIAPOB, p > g. CKOIBKUMH CIIOCO0aMU OH MOKET
BBUTIOXKHTBH BCE OTH IIAPHI B PSIJ] TaK, YTOOBI HUKAKKE J[BA YEPHBIX IIapa He
JeKaIU pAIoM?
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HeoOxoaumMo oTnpaBUTh M1ecTh CPOUHBIX MHceM. CKOIBKUMHU CITIOCOOaMH 3TO
MO>KHO CJIeaTh, €CIU ISl epejayy MICEM MOKHO MOCIIATh MATh KYpbepoB U
Ka)K7I0€ TUCbMO MOXKHO JaTh JI0OOMY U3 KyphepoB?

21

Ha mnockocTu npoBeieHO n MPsSIMBIX TaK, YTO HUKAKUE JIBE U3 HUX HE
napajulesIbHbl 1 HUKaKhe TPU He IepeceKaloTcs B oAHOM Touke. KakoBo
KOJIMUECTBO TOUEK MepecedeHus ITUX NpsMbIX? CKOJIBKO TPEyroJbHUKOB
oOpa3yroT 31y npsimble? Ha ckonbko yacTel JenaT MI0CKOCTh 3TH psiMble?
CKoIbKUMHU CITIOCOOaMH BOCEMb YEJIOBEK MOTYT BCTaTh B OYEpE/Ib K TeaTpaibHON
kacce?

Ha coOpanuu akiimoHEepoB JOJKHBI BBICTYITUTH AT uenoBek: A, b, B, I' u /1.
Ckonpkumu criocobamu MOKHO PacioIOKHUTh ITUX aKIIMOHEPOB *B CIHCKE
0OpaTopoB, .eciau: a) b He TOKEH BBICTYIATh 0 TOTO, KaK BBICTYIIUT A; 0) A
JIOJIKEH BBICTYIIATh HEMOCPEACTBEHHO nepea b?

YeTBepo CTyneHTOB clainu dk3aMmeH. CKOIBKUMU CIOCO0aMU MO JIH OBbITh
MOCTaBJI€Hbl UM OTMETKH, €CJIM U3BECTHO YTO HUKTO U3 HUX HE MOTyUYHII
HEYJIOBJIETBOPUTEIHLHOM OTMETKH?

22

CKONIBbKUMHU crIOCOOaMK MOXKHO TIEPECTaBIATh OYKBbI CJIOBA FOIUTEP TaK, YTOOBI
IJIaCHbIC LIUTK B aji)aBUTHOM MOpsIKe?

Enena mbet paznouetHbie (aaru. CKOJIbKO MOKHO COCTaBUTh TPEXIIBETHBIX
HoJocaThIX (haroB U3 MaTepUAIOB MATH Pa3IUYHbIX LIBETOB? Pemuts Ty e
3a/1a4y, €CJIM OJIHA U3 MOJIOC JOJKHA OBITh KpacHOU (KpacHbI — cpeau
UMEIOILUXCS [[BETOB).

N3 naTenbCcTBO NPUCTYNUIIO K U3/IaHUIO CII0Bapell HHOCTPAHHBIX S3bIKOB.
CkosbKo ciioBapeil HaJio u37aTh, 4TOOBI MOKHO ObLIO HENOCPEACTBEHPO
BBITNOJIHATH MIEPEBOJIBI C JHO0O0T0 U3 MATHU A3bIKOB PYCCKOT0, aHIVIMHCKOTO,
(bpaHIy3cKOro, HEMEIIKOr0 U UTAJIbsIHCKOI0, Ha JII000H ApYroi U3 3TUK MATH
a3bIkoB?Ha ckonbko Oosibliie caoBapeil npuaeTcst U3aTh, €CIIM YUCIO Pa3IUYHbIX
A3BIKOB PaBHO JECATH?

VY Cepexu umeercs 1no Tpu sx3emiuisipa KHUT A, B u C. CKOIbKUM pa3IudyHbIMU
croco0amMM OH MOKET pacCTaBUTh Ha MOJIKE 3T KHUTHU?.

23

YKpoTHUTEIh XUIIHBIX 3BEPEN XOUET BHIBECTH Ha apeHy LUpKa ISITh JIbBOB .U
YeThIpe TUTPA, IPU ITOM HEJIb3s, YTOOBI JBa TUTPa LUK APYT 32 APYTOM.
CKOJbKMMHU cITOCOOaMM OH MOXET PacrojIoKUTh 3Bepeii?.0) Pemunts Ty xe
3az1a4y AJIs N JbBOB U K TUTPOB.

CKOJIBKMMH CITOCOOAMH MOYHO YIOPSIA0UNTh MHOKECTBO Ny={1,2, ...,n} TaxK,
4TOOBI KaXK0€ YETHOE YUCIIO UMEJIO YETHBIH HoMep?

Cewmb neBy1IeK BOAAT X0poBoJI. CKOJIBKUMU PAa3INYHBIMU CIIOCOOAMHU BCE OHH.
MOTYT 00pazoBaTh Kpyr?

CKOIbKO OKepesuii MOYKHO COCTaBUTh U3 CEMHU PA3IMYHBIX OYCHHOK?

24

IToe3ny, B KOTOPOM HaXOAMUTCS N ACCAKUPOB, IPEICTOUT M OCTAHOBOK.
CKONBbKUMHU CIIOCOOaMH MOTYT pacipeeUThCs MacCaXUPhl MEXKAY ITUMHU
ocraHoBkaMu? b)Pemmts Ty ke 3aady, €ciau yIUTBHIBA€TCS JINIIb KOJINYECTBO
MaCCa)KMPOB, BBIIIEAININX HAa TAHHOW OCTaHOBKE.

CKOJIBKO UM€EETCs COUETaHUM C IOBTOPEHUSIMU U3 TPEX JIEMETOB a, b, ¢ o 37
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Hanummre Bce Takue coueTaHusl.

3. CkoabkumH criocodamu 12 0IMHAKOBBIX MOHET IOCTOMHCTBOM PYOIIb MOXKHO
PA3JIOKUTh M0 MSITU PA3IMYHBIM [AKETaM, €CIM HU OJJMH U3 IAaKETOB HE JOJKEH
OBITH IyCTBIM?

4. B KOHOUTEPCKOM MaraszuHe MpoJarTCs YEThIpe COPTa MUPOKHBIX: HAIIOJIEOHBI,
9KJIEPHI, IECOYHBIE U cioeHble. CKOIBKUMHE criocobamu Enena MoxeT KynuTthb
CeMb MTUPOKHBIX?

25

1. B Baroue, HanmpoTHB JIPYT JIpyra, 1Ba AUBaHA IO MATh MECT Ha KaxaoMm. 13
JIECSITH MACCAXKUPOB YETHIPE JKETAI0T CUIETH JIMIIOM I10 X0y 1M0e3/1a, a TPOE -
MIPOTUB XOJIa M0e3/1a, OCTAILHBIM TpeM 0e3pazuvHoO, Kak cuaeTh. CKOIbKUMU,
Croco0aMu MOT'YT Pa3MECTUTHCS TACCAXKHUPHI?

2. B momuHO UrparoT KOCcTSIMH (IBOMHBIMU (DUIITKAMHM ), Ha KaKIOH TTOJIOBUHKE
KOTOPBIX N300paKeHBI TOYKU B KOJIMYECTBE OT HYJIS (ITycTas ) A0 MIeCTH. A).
CKOJIBKO BCETO Pa3IuvHbIX KOCTEH B MOJIHOM Habope nomuHo? b). Ckoibko
MO>KHO CJIeaTh BCErO KOCTEH TOMUHO, €CITU UCIOJI30BATh OT HYJISI 0 N TOYEK?

3. CKONBKO CYIIECTBYET TPEYTOJIbHUKOB, ITIMHBI CTOPOH KOTOPBIX MPUHUMAIOT OJTHO
W3 3HadeHuu - 4,5,6,77

4. CKOJIBKUMHU CIIOCOOAMH MOXKHO Pa3NIOKUTh TPU MOHETHI IOCTOUHCTBOM B 1 pyOIb
U JICCSITh MOHET B 5 pyOJieli B 4eThIpE pa3IMYHbBIX MMaKeTa?

26

l. My3bIKaJIbHBII KOHLIEPT COCTOUT U3 3-X MECEH U 2-X CKPUIIUYHBIX IIbEC.
CKOJBKMMH CIIOCO0aMHM MOXHO COCTaBUTh IPOTrpaMMy KOHIIEpTa Tak, YTOObI OH
HAYMHAJICS U OKAHYMBAJICS UCIIOJIHEHUEM MIECHU U YTOObI CKPUIIMYHBIE [IbECHI HE
WCTIOJHSUIMCH OJTHA 32 JPYTroM.

2. [IpennpusiTue MOXET MPEACTaBUTh PaOOTy O OJHOW crenuanb HOCTH 4-M
KEHIIMHAM, TI0 IPYTO# - 5 My»X4nHaM H 110 3-eii - 3-eM paboTHHKaM JII000To MoJa.
CKOIBKMMH cIOCO0AMH MOKHO 3allOJTHUTh 3THU MECTa, e uMeroTcst 10 My 4uH u
8 xeHmuHa?

3. I'opon umeet By MpsIMOYTOJIbHUKA, PA3JEIEHHOTIO YIMLIAMU Ha KBaPaTh.
Takux KBaJpaTOB B HANIPaBJIEHUHU C CEBEPA Ha 10T "n", ¢ BOCTOKA HA 3amaj
"k".CKoJIbKO MMeeTCsl KpaTuaiiuxX JOpor OT OJHOW M3 BEPIIMH MPSIMOYTOJbHUKA
JI0 IPOTHUBOMOJIOKHOM ?

4. Bpocatotcst Tpu urpanbHelie KocTu (¢ 6 rpaHsmMu Kaxaas). CKOJIbKUMHI
crocob6aMu OHM MOT'YT YIacTh TaK, 4YTO JMOO BCE OKa3aBIIMECS BBEPXY I'PaHU
OJIMHAKOBBI, 10O BCE MONAPHO Pa3INYHBbI.

27

1. CkonpkuMH crioco0amMu MOKHO 00pa3oBaTh pa3Hble KOMOWHAIIMKA OYKB W3 CJIOBA
"nepectanoBka". CKOJBKO M3 HUX HauWHaeTcs ¢ OykBbl "'M" U OKaHYUBaeTcs OyKBOIl
"aﬂ.

2. Ha xene3nonoposxHoi gopore 50 cranumii. Ha kaxaom Ouiere neyararoTcs
Ha3BaHUS CTAHIMN OTIpaBiIeHUs U NPUObITHA. CKOJIIBKO pa3IMUHBIX OMIIETOB MOKHO
HanedaraTh? TOT ke BONPOC, €CIIM KayK/Iblii OMIJIET MOYKHO HCIIOJIb30BATh B JTIOOOM
HalpaBJICHUH, T.€. Oe3pa3IMUHO, C KaKOW U3 IByX CTaHLU Brl oTmipaBnserecs?

3. Ckomnpko uncen, mMeHbmux 3 000 000 MmoxkHO HamucaTh NpU HOMOIIM LUGD
1,1,1,2,2,3,3?
4.Topona A u b coenHeHbI OMH ¢ APYrUM 3-Msl pa3TUYHBIMU
noporamMu.CKOIBKMMH CIIOCOOaMU MOXHO COBEPIIUTH KPYroBoii peiic ot ropoaa A
bu o6paTtHO?

28

1. B pacniopspkeHUH arpoxuMuKka ecTh 6 pa3TUYHBIX TUIIOB MHUHEPAIbHBIX
ynoopenuii. EMy HeoOX0aMMO MPOBECTH HECKOJIBKO IKCIIEPUMEHTOB MO U3YUYCHUIO
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COBMECTHOTO BIIUSIHHSI JIFOOOH TPOWKK MUHEPATBHBIX yaoOpeHuid. CKOJBKO BCETO
AKCIIEPUMEHTOB €MY HaJI0 IPOBECTU B TOM CIIy4ae, €CJIM UCKIIOYUTH U3
paccMOTpEHHUsI TaKHE TPOHUKH, Ky/la BXOJIUT OJJTHOBpEeMEHHO ynoopenusi A u b?

2. 8 4enoBEK AOKHBI PACIOJIOKUTHCA B 2-yX KOMHATaX, IMPUYEM B KaXI01
JOJIKHO OBITH O KpaitHeil mepe 3 uenoBeka. CKOJBKUMH CIIOCOOAMUAITO MOKHO
caenaTh?

3. Y mamsl 2 s60ka u 3 rpymu. Kaxaslii 1eHb B TeUeHUE 5 THEeH OHA BbIIAET
CBIHY 110 OTHOMY (ppyKTYy. CKOTBKUMH CIIOCOOAMHU 3TO MOKET OBIThH C/IEIaHo0?
4. B knocke nmeercs 10 BU0B OTKPBITOK. CKOJBKUMH CITOCOOAMU MOKHO

KYIIUTh B HEM: a). 8 Pa3JIMYHBIX OTKPBITOK; 0). 8 MOOBIX OTKPHITOK; B). 12
OTKPBITOK?

29

l. Tpu noporu coeaussitor ropona A u B, uetsipe noporu coenunsor B u C.
CKonbKUMHU CITIOCOOaMH MOYKHO COBEpIINTD Mmoe3aKy u3 A B C uepe3 B u BepHyThCs
oOpatHO B A Taxxe yepe3 B?

2. VY Enensl mecTh MIapoB: TPH YEPHBIX, OJMH KPACHBIN, OTUH OCJIBbIA U OJMH
cuHui. CKOJIBKUMH CTIOCO0aMM OHA MOXET COCTAaBUTh U3 HUX PSIIl U3 YETHIPEX
mapoB?

3. VY mawmsbl ABa s1070Ka, TP TPYIIM U YEThIpe anenbcuHa. Kaxaplili 1eHb B
TEUYEeHHE JEeBATH AHEH moapsia oHa BeigaeT Cepexe 10 ogHOMY PpykTy. CKOTBKHUMHU
CIoco0aMu 3TO MOXKET OBITH ClI€TIaHO?

4. CKOJBKO HATYypaJIbHBIX YHUCE, MEHBIIUX YEM MHJUTHOH, MOYKHO HAMUCATh: a)
¢ oMot udp 8 u 9;0) ¢ momomkro udp 7, 8 1 9;B) ¢ momonipio U 8, 9, 0
(3anucu, HaunHamuecs ¢ 0, cCunTaeM HETOMYCTUMBIMU)?
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1. B kop3une nexat 13 s610k 1 10 anenscunoB. Cepeka BbIOUpaeT 13 Hee
SI0JIOKO WM amleNbCHH, Tocie yero Enena 6epet u s10110K0, 1 anenberuH. B kakom
cnyuae Enena umeet Oounbiryto cBoOoy BeiOopa: ecnu, Cepeska B3si S10JI0KO WK
€CJIM OH B3$J1 aleJbCUH?

2. Kaxxnas u3 Tpex BepIINH TPeyrojibHUKA COSTUHEHA MPSMBIMU C 1l TOUKAMH,
PacroJI0)KEHHBIMU Ha IPOTUBOIOJIOXKHOW CTOPOHE TpeyrojabHuka. Ha ckonbko
YyacTel IeNsAT TPEYroJbHHUK 3TH MPSIMbIe, €CIIM HUKAKHE TPU U3 HUX HE
[IEPECEKAIOTCS B OAHON TOUKe?

3. JInamo3uTuB MOKHO TIOCTAaBUTh YETHIPbMS CITIOCOOaMHU, U TOIBKO OJIUH M3 HUX
ABIIseTCS MPaBUIbHBIM. CKOJIBKO CYHIECTBYET CIIOCOOOB PACTIONOKEHHS
JUATIO3UTHBOB TakK, YTOOBI IO KpaifHEel Mepe OJIMH U3 HUX He ObLI MOCTaBIeH
MPABUIJIbHO?

4. Heo0OxonuMo oTnpaBUTh 1iecTh CPOUHBIX MrceM. CKOTBKUMHU CIIOCOOaMH TO
MOJKHO CJIeNaTh, €CJIU I Mepelauk MHCEM MOKHO MOCHATh MATh KYpbepOoB U
Ka)K7I0€ TUChMO MO>KHO J1aTh JI0OOMY U3 KyphepoB?
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1. Ha nmmockocTu mpoBeieHo n MpsSIMBIX TaK, YTO HUKAKUE JBE U3 HUX HE
napajuieJIbHbl 1 HUKAKHE TPU HE TIEPECeKaroTcs B 0JIHOM Touke. KakoBo kKonmmuecTBoO
TOYEK TepeceueHust 3TUX NpsIMbIX? CKOJIBKO TPEYTroJIbHUKOB 00pa3yloT 3TH
npsimMbie?

2. Enena mper paznousetHbie (iaru. CKOTBKO MOXHO COCTAaBUTh TPEXIIBETHBIX
MOJIOCATHIX (DIIAarOB U3 MaTEPUAJIOB MATH PA3IMYHBIX IIBETOB? PemuTh Ty e 3a71auy,
€CJIM OJTHA U3 TOJI0C JOJDKHA OBITh KPAaCHOU (KpaCHBIN — CpeIr UMEIOIITUXCSI
IIBETOB).

3. Cewmpb neByIiek BOIAT X0poBoaA. CKOMBKUMH Pa3IMYHBIMH CIIOCOOaMU BCe
OHH. MOTYT 00pa3zoBaTh Kpyr?
4, B xonauTepckoM MarasmHe MpoAarOTCs YEThIPE COPTa MUPOKHBIX:
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HAaroJIEOHBI, SKJIEPHl, IECOUHbIe U cioeHble. CKoIbKUMU criocobamu Enena Moxer
KYIHUTb CEMb TUPOXKHBIX?

32 l. B Barone, HanpoTuB apyr Apyra, [Ba AMBaHA I10 IIATh MECT Ha KaxoM. 13
JECSTH MAaCCAXUPOB YETHIPE KENAIOT CUAETH JIMIIOM IO X0y Moe3/a, a TPoe -
IPOTUB XOJia M0€3/1a, OCTAIbHBIM TPEM 0€3pa3ziIndHoO, Kak cuaeTh. CKOJIbKUMH,
Croco6aMu MOTYT Pa3MECTUTHCS TACCAXKUPDI?

2. [IpennpusiTHe MOKET MPEICTaBUTh PA0OTy MO OJHON CIEIHalb HOCTH 4-M
JKEHIITMHAM, TI0 IPYToH - 5 My)KUYHWHaM U 110 3-ei - 3-eM paboTHUKaM JII000Tro Ioa.
CKOJIBKHMH c1IOCO0AMH MOKHO 3aIllOJTHUTD ATH MECTa, e UMEroTcst 10 My 4uH u
8 xeHIMH?

3. Ckonbko yncen, menbimx 3 000 000 MokHO HamMcaTh MPHU MOMOIIK (P
1,1,1,2,2,3,3?

4. B knocke nmeercs 10 Bua0B OTKpHITOK. CKOJIBKHUMH CITIOCOOaMH MOXKHO
KYIIUTh B HEM: a). 8 pa3IMUYHBIX OTKPBITOK; 0). 8 MOOBIX OTKPHITOK; B). 12

OTKPBITOK?

Tema 5.2 OcHoBHble noHsTUS Teopuun BepostHocTeit
1)OTBeTUTH Ha BOIIPOCHI:

1.Yto u3yuaet Teopust BEpOSITHOCTEM?

2. JlaiiTe onpeneneHne MOHATHAM COOBITHE B BEPOSTHOCTH COOBITHSI.

3.Kakue coObITUSI HAa3bIBAIOTCS IOCTOBEPHBIMU ?

4. Kakue coObITHS HA3BIBAIOTCS HEBO3MOXKHBIMU?

5. Kitaccuueckoe onpeneneHue BEposITHOCTEN.

6. TeopeMa ciioxeHust BEpOSTHOCTEH.

7. TeopeMa yMHOKEHUS BEPOATHOCTEM.

2) O1eHOYHOE 3aJjaH1E

Pemmts 3amauy:

B marasune BbICTaBICHBI IS TPOJaXH 18 u3nenuit, cpe KOTOphIX 6 u3nenui
HekadecTBeHHbIe. KakoBa BEpOSITHOCTH TOTO, YTO B3SATHIE CIIYHatHBIM 00pa3oM 3 u3aenus
OyIyT HEKAYeCTBEHHBIMU?

3) OTBETUTH Ha BONIPOCHI:

1.laiiTe onpeneneHne ciydaiiHON BEINYUHBI.

2.Kakas ciyvaifHasi BeTMYMHA HA3bIBAE€TCSA JUCKPETHOM?

3. Kakas cnyuaiinasi BelIMUMHA Ha3bIBACTCSI HEMPEPHIBHOM?

4.3aK0H pacrpeesIeHHs] CIIy9aifHOM BEIMYNHBI.

4) OnieHOYHOE 3aJ]aHNe

Pemmts 3amauy:

Ha cGopouHoe npearnpusiTie NOCTYIHIN OJHOTHITHbIE KOMIUIEKTYIOIIIE C TPEX 3aBOJOB B
KommdecTBe: 35 —c mepBoro 3aBoja,35 — co Broporo, 30 — ¢ Tpersero. BeposiTHOCTB
Ka4eCTBEHHOTO M3TOTOBJICHUS U3/IENINI HAa IEpBOM 3aBoJie paBHa 0,7; Ha BTopoM -0,8; Ha
TpetheM -0,9. KakoBa BEpOSATHOCTH TOTO, YUTO B3STOE CIy4alHBIM 00pa3oM u3jenue OyaeT
Ka4eCTBEHHBIM?

5)BBINONTHUTE TECT:
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Tekcr 3amanus: TeCT cOCTOUT U3 9 BompocoB. HeoOxoauMo BEIOpaTh OAMH U3 TPEX BApUAHTOB

MPEAJIOKCHHBIX OTBCTOB.

l.

W3 Kop3uHbI, B KOTOPOIl HaxoasaTcs 4 OenbIX M 7 YepHBIX IIapa, BEBIHUMAIOT OAMH IIap.
Haittu BepoATHOCTH TOTO, YTO LIAP OKAKETCS YEPHBIM.
7 4 4
OnpenenuTs BEpOATHOCTH MOSBICHUS «TrepOay» Mpu OpOCaHUU MOHETHI.
a) 0,2 0)0,5 B)0,1
B kop3une 20 mapoB: 5 cMHHX, 4 KpacHBIX, OCTAJIbHBbIC YepHBbIC. BbIOMparOT Haynady

OJIMH IIap. Ol'[peI[eJ'II/ITb, C Kakou BCPOATHOCTBIO OH 6y,I[eT IOBCTHBIM.
9

11 5
Vo O Bl
CoObITHE A COCTOUT B TOM, YTO CTAaHOK B T€UEHHUE Yaca MOTpedyeT BHUMaHUS paboyero.
BepositHocTh 3TOr0 coOBITHs cocTaBisier 0,7. OmpenenuTts, ¢ KaKOW BEPOSTHOCTHIO
CTaHOK He MOTpeOyeT BHUMAHUS.
a)0,7 6)0,5 B)0,3
B omnoit xop3uHe HaxomsaTcs 4 OenblXx U 8 YEpHBIX MIAPOB, B Jpyrol — 3 Oenbix u 9
yepHbIX. V3 Kak70M KOp3MHBI BBIHYIM 1O Inapy. HalTu BeposSTHOCTH TOro, yro oda
1apa OKaxxyTcs OeIbIMU.

1 7 7
BbpocatoT aBe MoHeTsl. OnpeaenuTh, ¢ Kakoil BEpOATHOCTBIO MOSIBUTCS «TepO» Ha 00enx
MOHETaX.

1 1 1
B norepee 100 OuneroB. PaswirpeiBaercst omuH Beiurpeiml B 200 pyOneit u aBannaTh
BbIMrpsilieit mo 50 pyonei. [Tycte X — BenuunHa BO3MOKHOTO BBIMIPBILIA /7Sl YEJIOBEKA,

uMmerouiero oauH Ouser. CocTaBUTh 3aKOH paclpeaeseHUsl 3TOW CllydallHOM BEIMUYMHBI
X.

2) 0 B) 0 )
0[50 [100

100 0,01 | 0,02

50 200 0,97 1 0,02 | 0,01

0,97 | 0,02 | 0,01

8.

CnyqaﬁHaﬂ Bean4MHa X 3aaHa 3aKOHOM pacnpeaciiCHUsA:

1 4 6
0,1 0,6 0,3
Hatitn ee MaTeMaTHUECKOE OKUIIAHUE.
a) 0,43 0)4,3 B) 0,5
CnyuaiiHas BennunHa X 3a71aHa 3aKOHOM PACIpeIeIeHUS:
1 5 8
0,1 0,2 0,7

Haiitn nucniepcuto 3Toi ciiydaiiHON BETMYUHBI X.
a)3,707 6) 3,7 B)37,07
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Tema 6.1 Marematudeckoe MojienupoBanue. Pemenue 3a1ad Ha ONTUMH3AIUIO (QYHKIIUK OTHOMN
TIEPEMEHHOM.
1) IloBTOpEHNE TEOPETUUECKUX OCHOB (B Mapax, B3auMOIIPOBEpKa)

Yo Ha3bIBAIOT MPOU3BOHON QyHKIHK ¥ = f(X) B TaHHON TOYKEX?

B 4em 3akitoyaercst mpu3HaK BO3pacTaHUs U YObIBaHUS (PYHKIMH? MPU3HAK CYIIECTBOBAHUS
KCcTpeMyma?

Kak ¢ momormipi mepBod MPOU3BOMHOW HCCIIEAOBAaTh (YHKIHIO HAa MOHOTOHHOCTh H
3KCTPEMYMBI?

B uem paznuuue Mexay HaXO0XJICHHEM MakCHMyMa i MUHUMYMa (YHKIIMH U HaXOKJICHUEM
€e HauOOJIBIIET0 U HAMMEHBIIIETO 3HAYCHU T ?

Kak nHaiiTn Hanbopilee 1 HAaMMEHbIIee 3HAaYCHUS (DYHKIIUU Ha TAHHOM OTpe3Ke?

B 4eM coCTOUT anropuT™ perieHus 3a/1a4i Ha ONTHMHU3AIUIO C IIOMOIIBIO TPOU3BOIHOM?

2) OueHouHoe 3a7jaHKe (CaMOCTOATEIbHOE BBIIIOJIHEHHE TUIIOBOIO pacyeTa ¢ CaMOIPOBEPKOi
10 ATAJIOHY PELIECHHUS)

1.Pemmts 3amauy: Jlogaka HaXOQUTCS HA 03€pe HA PACCTOSIHUM 3 KM OT OJrbKauiield TOUKH

A Oepera. Ilaccaxxup noIKM >KeslaeT JOCTUTHYTh cena B, Haxoasmerocs Ha Oepery Ha
paccrosHuu 5 kKM oT A (yuactok AB Gepera cuuraercs npsMoJIMHENHHbIM). Jlosika 1BHXkeTCs co
CKOPOCTBIO 4 KM/, a TaCCAXKUP, BBIA/A U3 JOAKH, MOXKET B 4ac MpoUTH 5 kM. K kakoMy myHKTY
Oepera J10JIKHA IPUCTATh JIOKA, YTOOBI 1ACCAKUP JOCTUT Cella B KpaTdaiiiiee BpeMs?

2.CocTaBUTh ONTUMATBHBIN IJIaH JOCTHXKCHUS MAKCUMAJIbHON MPHOBUIH OT peain3aiiui
n3aenuid BujioB A u B. JlaHHbIC MPOM3BO/ICTBA IPUBE/ICHBI B TAOIHUIIE:

No 3anpoc ChIph, Hopma ceipbs Ha 1 egquauIly, KT
/o Bun coipes P KT P I/Iaienne 15 I/IS,ZLCJ'}III/IC B
1 Si 12 6 9
2 S, 8 3 2
3 S3 10 1 5
[TpuObLIb OT peau3aly OJHOTO U3JENNs, 1.€. 18 24

2.2 Marepwuaiisl JU1sl IPOMEKYTOYHON aTTeCTallun

dopma NpOMEKYTOUHON aTTECTALNN: IK3aMEH.

DK3aMeH MPOBOJUTCS B TECTOBOU (opMme.

]_—[eMOHCTpaHI/IOHHHﬁ BAapHUAHT TECTA:

Tect 1151 OLIEHKH MMPOMEXYTOUHBIX Pe3yJbTaTOB OCBOeHMs yueOHoM nucuummnsl EH.01

Matemaruka cneumansHocTd 23.02.07 TexHuueckoe OOCITy)XMBaHHE M PEMOHT JBHUTraTelleH,
CHCTEM M arperaToB aBTOMOOUJIEH.

I/IHCprKI_[I/IH 110 BBINOJIHEHUIO TECTOBOM MporpaMMalI:

Bam HCO6XO,[[I/IMO BBITIOJIHUTE OAWH BapUaHT TCCTOBBIX 3a,[[aHPII>i, COCTOSIIIUN U3 30

BOITPOCOB. 3a,Z[aHI/I$I HCOGXOI[I/IMO BBIIIOJIHATh B 3aJaHHOM noCiaca0BaTCIbHOCTHU, HEC 3a6ym>Te
YKa3aTb HOMCPp 3aJdaHUs. BHumatensHO HpO‘lHTaf/'ITC TECTOBOC 3aJaHUC U BLI6epI/ITe OJMH
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MPaBUJILHBI OTBET. 3a KaXIbId TpaBUJIbHBIH OTBET B TECTe BBl Toiiydaere 1 Oai.
MaxkcuManbHOe KonruecTBO 0amioB — 30.

MakcuManbHOE BPEM BBIIIOJTHCHUA 3aaHUA — 60 MuH.

Kputepun o1ieHKH BBITTOJIHEHUS TECTOBBIX 3aJaHUN

Komn-Bo 6amioB mo tecty Ouenka
30 «5»
13-29 «4»
16-22 «3»
MeHee 16 «2»
1 Bapuanr

1. YT0 HA3BLIBAKOT 00beIUHEHHEM MHOKECTB?

a) MHOXecTBO, B KOTOPOE BXOJAT 3JE€MEHTBI, IPUHAJICKALIUE MHOXKECTBY A, HO HE BXOJIAIIUE
BO MHOecTBO B

6) MHOXeCTBO, B KOTOPOE BXOJAT AJIEMEHTHI, TPUHAJICKAIINE TOJIBKO OTHOMY U3 MHOXKECTB A
unu B

B) MHO)K€ECTBO, B KOTOPOE BXOJST TOJIBKO TE€ JIEMEHTHI, KOTOPBIE MPUHAJIEKAT KAK MHOXKECTBY
A, Tak 1 MHOXecTBY B

r) MHOXeCTBO, B KOTOPOE BXOJIAT JIEMEHTHI, IPUHAICKAITUE XOTS ObI OJHOMY M3 MHOXKECTB
AuB

2. llepeceuenunem muo:xectB A = {1,2,3,4,5} u B = {4,5,6,7,8} siB/isiercs1i MHOXKECTBO:
a) {1,2,3,4,5,6,7,8}

0) {1,2,3}

B) {4,5}

r) {6,7,8}

n) {1,2,3,6,7,8}

3. Yto ucnoJb3yercs 1/l reOMeTPU4YecKoil HIJIICTPallMi MHOXKeCTB?

a) Kpussle besbe

6) Onnuncel Konepuuka

B) KBagparer Manesuua

r) Kpyru Diinepa

4. YT0o0bI BHIYUCJIUTD Npee] PyHKIUU, He00X0AUMO ...

a) [ToncTaBuTh BMECTO X MpeeIbHOE 3HAUCHHE U BHIIOJIHUTD ACHCTBUS
6) Pemnth cooTBEeTCTBYIOIIEE YpaBHEHNE

B) Paznenuth yncnuTeNb U 3HaMeHaTelb JpoOU Ha HAaUBBICUIYIO CTENEHb X
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S5.Ecau ¢pyHKUMs He HMeeT Mpe/esia, TO B pe3y/ibTaTe BbIYHCIEHHUS 3allMChIBaeM:
a) Yucno 0

0) [lepeMeHHYIO BEITMUUHY X

B) 00 - OECKOHEYHOCTh

(00}
6. YTo0bI pacKpbLITh HeONpPeaeIeHHOCT —, Hall0

a) PaznenuTh uncnauTens U 3HaMeHaTeNb APOOU Ha HaWBBICIIYIO CTETIEHb X
0) Pa3noxxuth Ha MHOXKUTENN YUCIUTENb U 3HaMEHaTelb Apoou
B) Peminth cOOTBETCTBYIOIIEE YpaBHEHUE

. 2sin 3x
7. B pe3yJibTare BoluMcaeHus npeaena lim, —— TOJYqHTCS:
a) 0 6) o
B) 6 r)2

8. lIpousBoanas pyHKIUM Y = tgX paBHA:
a) cos X

0) —sinx

1

cos? x

B)

1

sin? x

r) —
n) sin X

9. lana pynknus y = f(x). [Iponoskurte popmyay: dy =
a) y'(Xo) 0)y" dx

B) F(x) + C 0| f(x)dx

10. IpousBoanasi pyHkuuu (x - €*) paBHa:

a)x - e~ 0) e*
B) e* : (1 +X) r)e* - (1-x)

11. ®du3nyeckuii cMbICJ NEPBOi MPOU3BOIHOIL:
a) CKOpOCTh 0) yckopeHue B) cuiIa

12.®yHknus, BOCCTAHOBJICHHAS 110 32JaHHOI NPOU3BOHON HA3BIBAETCH:
a) MPOU3BOIHOI BTOPOTO MOPsAIKA

0) mepBooOpazHO
B) IIPEIEIIOM



13. JleiicTBue HaxXO0KIeHUs PYHKIMM 10 3aJaHHOH NMPOM3BOJHONH HA3BIBAECTCH:

a) orapumMupoBaHue
0) nuddepenupoBanme
B) MIHTETPUPOBAHUE

14. IlepBooOpa3Has GyHKIUM Y = COS X paBHa:

a) cos X
0) — sin x
B) - COS X
T) sin X

15. Unrerpas [ X - sin x dx MOKHO BLIYMCIATL METOAOM:
a) HETOCPEJCTBEHHOT'0 HHTETPUPOBAHUS

0) METOJIOM MOJICTAHOBKH

B) 10 YacTAM

16. KpuBosinHeiinas Tpanenus — 3T0:

a) durypa, orpannyeHHasi otpe3skoM [a;b] ocu OX, rpaduxom QyHkuuu y = f(X) U nNpsSIMbIMH,
MPOXOISAIIMMH Yepe3 TOUKH a U b

0) durypa, orpaHu4YeHHas cBepXy oTpe3koM [a;b] ocu OX, cHu3y - rpadukom ¢pyHkimn y = f(x)
U TIPSMBIMU, IPOXOIALIMMH Yepe3 TOUKU a U b

B) @urypa, orpanndenHas CHu3y oTpe3koMm [a;b] ocu OX, cBepxy - rpaduxom ¢pynkumu y = f(x)
U TIPSMBIMH, IPOXOJAIIMMH Yepe3 TOUKU a U b

r) @urypa, orpaHnueHHast CHU3y oTpe3koM [a;b] ocu OX, cBepxy - rpadukom pyakmmm y = f(x)
U TIPSIMBIMH, IPOXOJIAIIMMH Yepe3 TOUKU a U b U napajuienbHeIMu ocu OY

17.110 kakoii ¢popmyJie MOKHO BHIYHCIUTH IIOAAbL GUIYPBI Ne 2

yA

a) fac f(x)dx 0) f: g(x)dx

b b
) [} fOOdx D [} gtdx
1) HU TI0 OJHON U3 TIEPEUNCICHHBIX

18. Yucao i — 71o:
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a)vV2 6) V0
B) vV—1 V1

19. Borumcasisi crenens i, moJiyyaem:

a)0 0)1
B)— 1 )i

20. KommuekcHoe 4ucjao z = 5 — 2 i MokeT ObITh NPEICTABJICHO B BHJE TOYKH €

KooOpaAuHaTaMm:

a)(5;2) 0) (5;-2)
B) (0; 3) r) (3;0)

21. B noka3zarejibHOI opMe KOMILJIEKCHOE YMcI0 Z = 1 — i uMeeT BUA:

a) z —2-e3®
6) z=2-e2?
B)z=v2e?

22. U3 nepeynciIeHHBIX MATPHIl HYJIeBO SABJISIETCH:

0 0 O 0 1 1 1 0 O
a){0o 0 O 6)l1 0 1 B)[O 1 O
0 0 O 1 1 0 0 0 1
n_(3 0 (-2 1 ]
23. Janbl maTpuubl: B = (_ 1 2) nC= ( 5 3). Pasnocthio C — B siBasieTcst MaTpuna:
-5 1 5 -1 1 1
2) ( 6 1) %) (—6 _ 1) B) (4 1)

1 -2 7
24. lana maTpuna A = < 4 0 3>, TPAHCIIOHUPOBAHHASI efi MATPULIa HMeeT BU/:

-5 1 2

7 1 =2 1 4 -5 4 0 3
a3 4 o) 020 1) o(-s 1 z)
2 =5 1 7 3 2 1 -2 7

25. Pemiasi cucreMy JInHelHbIX ypaBHeHuil MeToaoMm I'aycca, mbi:
a) BBIYUCIIACM ONIPCACIUTEIIN CUCTEMBI

0) rmocsen0BaTeIbHO UCKIIF0YaeM HEU3BECTHBIC

B) BBITIOJIHAEM HGfICTBI/ISI Haa MatTpuamMu

2x+y=3 .
26. {SX _2y=1 Onpenenurenb Ay 3TOH cUCTeMbl PaBEH:
a)—9
6)—7
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B)— 13

27. [uddepeHunaibHbIM YPABHEHHEM HA3BIBAETCS YPaBHeHHe, coepIKallee:

a) CTETICHH UCKOMOU (yHKIIUH
0) norapudm nckoMoit pyHKIUN
B) IPOU3BOIHYIO UCKOMOU (YHKITUH

28. llopsanok nud¢epeHINATBLHOTO yPABHEHHUS OTIPeaesIsieTCs:

a) HAaUBBICIIMM TOPSIIKOM BXOJALIEH B HETO MPOU3BOIHOM
0) HauBBICILIEH CTETIEHbIO, BXOAAIIEH B HETO IEPEMEHHOM X
B) HauBBICLIEH CTENEHBIO, BXOAAIIEH B HEr0 NepeMeHHOH y

29. y = 2x° — 4x + C — obuee pemenne auddepennuanLHOro ypapuenns. BriGepure
COOTBETCTBYIOIlee YACTHOE pelleHHe, ecau rpadpuk mckoMoii PyHKIUH MPOXOAUT 4Yepe3
touky (0; 1):

a)y=2x"—4x -2
6)y=2x"—4x +2
B)y=2x"—4x -1
ry=2x"—4x +1

30. Mauno nudepennuaibHoe ypaBHenue 2ydx + x 2 dy = 0. D10 ypaBHeHuUEe BH/IA:

a) MepBOTo MOPSAJIKA C pa3AeIeHHbBIMU NIEPEMEHHBIMU
0) mepBOro nopsaKa ¢ pa3AesIoIUMUCS TEPEMEHHBIMU
B) BTOPOTO MOPsIIKa JTUHEHHOE C MOCTOSIHHBIMU KO3 puirenTamMu

3. UndopmanmonHoe obecrieduenne oOyueHus. IlepedeHb peKOMEHyeMbIX y4eOHBIX W3/IaHUM,
HHTepHET - pecypcoB, AONOIHUTENBHON JIUTEPATYPHI:

1. OcHOBHas nUTEpaTypa:

1. JIucuukun B. T., Conoseitunk U. JI. MaTemaruka B 3a1a4ax ¢ pelieHUsIMHA: Y yeOHOoe
nocooue/ B. T. JIucuukun, U. JI. Comoerurk. — CI16.: M3nmarenscTBo «JIanby». —2021. — 464 c.
9BbC znanium.com Jloroop Ne 169 ot 29.12.2021r

2.JlonoJHUTENbHAS JIUTEpaTypa:

1. Janasu A. A. Maremaruka: YueOHuk / A.A. danasH. - 3-e uza. - M.: @opym: HUL| UHDPA-
M, 2019. - 544 c. 3BC znanium.com [loroBop Ne 5669 36¢ ot 10.01.2022r
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